

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás: 1959 január 21. 6 óra -- perc

Burns-est az Egyetemi Szinpadon

1959 január 21.



Az Egyetemi Szinpad és az Országos Béketanács február 3-án Olv vig volt szívem címmel emlékestet rendez Robert Burns születésének 200. évfordulója alkalmából. Ünnepi bevezetőt mond Fodor József Kossuth-díjas költő, az Országos Béketanács tagja. A nagy skót költő életművéről Kéry László, egyetemi adjunktus emlékezik meg. Az est műsorán Burns-versek, dalok, epigrammák, skót népdalok és Burcell-körusművek szerepelnek. Előadják a teljes Kóbor Tamás-t és a Vidám koldusok-at.

Közreműködnek Gobbi Hilda, Jancsó Adrienne, Lakatos Gabriella, Keményi Áli, Sennyei Vera, Surányi Ibolya, Sütő Irén, Török Erzsébet, Bodor Tibor, Egressy István, Márkus Ferenc, Melis György és a Horváth Mihály téri általános iskola énekkara Lukin László vezényletével. Zongorán kísér dr. Arató Pál és Érsek Mária.

A Burns-est műsorát a televízió is közvetíti.

/MTI/

Új térképek

1959 január 21.

Az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal Kartográfiai Vállalata turista-térkép-sorozatában két új kiadvány jelent meg: az egyik a Börzsöny, a másik a Bükk hegység turista-utjait tünteti fel. A régebbi, hasonló kiadványokkal szemben a domborzatot szintörlésen kívül színvonalak is ábrázolják a térképeken, amelyek feltüntetik az utjelzéseket, az erdőfajtaikat, a közlekedési lehetőségeket és a látnivalókat. A térképek ára darabonként 11 forint.

A Kartográfiai Vállalat folytatta a várostérképek kiadását: Sopron, Békéscsaba, Gyöngyös és Hódmezővásárhely utcátérképei hagyták el legutóbb a sajtót. Egy-egy térkép ára 5.50 forint.

A megyei kezitérképek sorozatában megjelent az első három szám: Pest, Fújér és Szolnok megye kezitérképe. Az 1:250.000 méretarányú térképek ára darabonként 6 forint./MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás 1959 január 21 6 óra -- perc

Burns-est az Egyetemi Szinpadon

1959 január 21



Az Egyetemi Szinpad és az Országos Béketanács február 8-án Oly vig szíven címmel emlékestet rendez Robert Burns születésének 200. évfordulója alkalmából. Ünnepi bevezetőt mond Fodor József Kossuth-díjas költő, az Országos Béketanács tagja. A nagy skót költő életművéről Kéry László, egyetemi adjunktus emlékezik meg. Az est műsorán Burns-versek, dalok, epigrammák, skót népdalok és Burcell-körasművek szerepelnek. Előadják a teljes Kóbor Tamás-t és a Vidám koldusok-at.

Közreműködnek Gobbi Hilda, Jancsó Adrienne, Lakatos Gabriella, Reményi Mili, Sennyei Vera, Surányi Ibolya, Sütő Irén, Török Erzsébet, Bodor Tibor, Egressy István, Márkus Ferenc, Melis György és a Horváth Mihály téri általános iskola énekkara Lukin László vezényletével. Zongorán kísér dr. Arató Pál és Érsek Mária.

A Burns-est műsorát a televízió is közvetíti.

/MTI/

Új térképek

1959 január 21

Az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal Kartográfiai Vállalata turista-térkép-sorozatában két új kiadvány jelent meg: az egyik a Börzsöny, a másik a Bükk hegység turista-utjait tünteti fel. A régebbi, hasonló kiadványokkal szemben a domborzatot szintörléssel kívül színvonalak is ábrázolják a térképeken, amelyek feltüntetik az utjelzéseket, az erdőfajtákat, a közlekedési lehetőségeket és a látnivalókat. A térképek ára darabonként 11 forint.

A Kartográfiai Vállalat folytatta a várostérképek kiadását: Sopron, Békéscsaba, Gyöngyös és Hódmezővásárhely utcaterképei hagyták el legutóbb a sajtót. Egy-egy térkép ára 5,50 forint.

A megyei kezitérképek sorozatában megjelent az első három szám: Pest, Fajér és Szolnok megye kezitérképe. Az 1:250.000 méretarányú térképek ára darabonként 6 forint. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás 1959 január 21 6 óra -- perc

Burns-est az Egyetemi Szinpadon

1 1959 január 21



Az Egyetemi Szinpad és az Országos Békétanács február 3-án Olv vig volt szívmel emlékestet rendez Robert Burns születésének 200. évfordulója alkalmából. Ünnepi bevezetőt mond Fodor József Kossuth-díjas költő, az Országos Békétanács tagja. A nagy skót költő életművéről Kéry László, egyetemi adjunktus emlékezik meg. Az est műsorán Burns-versek, dalok, epigrammák, skót népdalok és Burcell-körösművek szerepelnek. Előadják a teljes Kóbor Tamás-t és a Vidám koldusok-at.

Közreműködnek Gobbi Hilda, Jancsó Adrienne, Lakatos Gabriella, Meményi Mili, Sennyei Vera, Surányi Ibolya, Sütő Irén, Török Erzsébet, Bodor Tibor, Egressy István, Márkus Ferenc, Melis György és a Horváth Mihály téri általános iskola énekkara Lukin László vezényletével. Zongorán kísér dr. Arató Pál és Érsek Mária.

A Burns-est műsorát a televízió is közvetíti.

/MTI/

Új térképek

1959 január 21

Az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal Kartográfiai Vállalata turista-térkép-sorozatában két új kiadvány jelent meg: az egyik a Börzsöny, a másik a Bükk hegység turista-utjait tünteti fel. A régebbi, hasonló kiadványokkal szemben a domborzatot szintörléssel kívül színvonalak is ábrázolják a térképeken, amelyek feltüntetik az utjelzéseket, az erdőfajtaikat, a közlekedési lehetőségeket és a látványosságokat. A térképek ára darabonként 11 forint.

A Kartográfiai Vállalat folytatta a várostérképek kiadását: Sopron, Bécscsaba, Gyöngyös és Hódmezővásárhely utcaterképei hagyták el legutóbb a sajtót. Egy-egy térkép ára 5.50 forint.

A megyei kézitérképek sorozatában megjelent az első három szám: Pest, Fújér és Szolnok megye kézitérképe. Az 1:250.000 méretarányú térképek ára darabonként 6 forint./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1959 január 21

6 óra 10 perc

Hidegebb az idő - több gáz fogy Budapesten - Megjavult a gáz minősége - Gyorsan kijavítják az üzemzavarokat

1959 január 21

Amint foga lett a télnek, a fővárosban erőteljesen megnőtt a gázfogyasztás: átlagosan naponta 800.000 köbméter gázt használnak fel az ipari üzemek és a háztartások. Az Obudai Gázgyárban - mint ismeretes - átépítették az V-ös és a VI-os számú komenceblokkot, úgyhogy zavartalan a termelés. Az igényeket a Gázművek ki tudja elégíteni, sőt, ha esetleg még lejjebb süllyedne a hőmérő higanyszála, az Obudai Gázgyár akkor sem jönne zavarba. Naponta ugyanis még további 100.000-150.000 köbméter gázt tud juttatni a főváros fogyasztóinak. Ez a zomban természetesen már nagy erőfeszítéseket követel az üzem dolgozóitól.

Egyébként nemcsak elegendő a gáz, hanem a minősége is jó. A vegyelemzések megállapítása szerint a gáz minősége most jobb, mint esztendő óta. Az üzemzavarok száma is csökkent, s ha egy-egy hibát bejelentenek, a Gázművek szerelői 48 óra belül kijavítják. Most már sor kerül az új fogyasztók igényeinek kielégítésére is, s ha még többen is jelentkeznének, mint eddig, rövid idő alatt megkaphatják a gázukat, s a gáz beszerelése sem igényel hosszabútánjárást, időt. /MTI/

Oldanként 40.000 forint jövedelem fektetribizliból

1959 január 21

A Fejér megyei Bodakajtori Állami Gazdaság az országban elsőnek kezdte meg a magas C-vitamin tartalmú fektetribizli nagyobbmérvű termesztését. Eddig hat hold fektetribizli: telepítésük volt, s az idén már 30 holdon termesztik az egészséges és nagy hasznot hajtó bogys gyümölcsöt. Tavaly holdanként 40.000 forint bevételük volt a fektetribizliből, ennyit jövedelmezett a gyümölcs, a levél és a szaporítóanyag. Ugyanakkor a ráfordított munka és más kiadás összege csak 10000 forint volt. A gazdaság már három garantált fektetribizli-fajttával rendelkezik, ezek a Góliát, a Sirvergitter és a Posoup. Mindhárom fajtaból az ország minden részébe küldtek már szaporítóanyagot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1959 január 21

6 óra 20 perc

Új málnásokat telepítenek a Börzsöny nógrádi lábánál

1 1959 január 21

Börzsöny északi lábánál épült nógrádi községekben rendkívül megnőtt az érdeklődés a málnatermesztés iránt. Csupán az ősszel 200 holdon ültették el ezt a bogys cserjét, Ipolyvce, Drégelypalánk, Mont és a környező községek határában. Hét szakcsoportot is alakítottak a málnatermesztők. A tavasszal újabb 50 holddal gyarapítják a málnáskertek területét Nógrád megyében, s jövőre már két-három ezer mázsa illatos gyümölcsöt szállíthatnak erről a vidékről. /MTI/

Szabolcs megye legnagyobb kacsafarmja épül Nagykállón

1959 január 21

Szabolcs megye legnagyobb víziszennyves-telepítő és nagykállói Dózsa Termelőszövetkezetben építik meg. Egy 40 holdas természetes tó partján pinenőházakat, kifutókat és etetőket állítanak fel a tavasszal, s mintegy 4000 kacsát tartanak majd. A szennyveseket már megrendelték a nyiregyházi baromfikeltető állomástól és előkészítették az építéshez szükséges anyagokat. A tavon nevelt víziszárnyasokat hízottan értékesítik majd a főváros és az iparvidékek piacain. /MTI/

Ötmillió forint Jászberény fejlesztésére

1959 január 21

Az idén ötmillió forintot költenek a Jászberény legrégibb városának, Jászberénynek fejlesztésére. A múlt évben készült el az új vízmű, amelyhez az idén hétkilométer hosszú fonyócső-vezetékkel fektetnek le. A termálvíz hasznosítására körülbelül kétmillió forintos költséggel furdót, állami segítséggel új baromfikeltető állomást és huszonhat lakást építenek. Az új iskolatömb első része is felépül az idén. Az utak, a hidak építésére, javításra majd nem egy millió forintot költenek. /MTI/

B 4. kiadás 1959. január 21. 6 óra 25 perc

Az üzemi pártvezetők figyelemmel kísérik a fontos tervfeladatok végrehajtását

1959. január 21.

Az üzemi pártvezetők fontos feladataiknak tartják, hogy szervező, ellenőrző és segítő munkájukkal érvényre juttassák a párt gazdaságpolitikáját, s a dolgozókat az ipari terv végrehajtására mozgósítsák.

A nagyobb üzemek pártvezetősége a kommunista szakemberekkel és pártonkívüli mérnökökkel együttműködve oldja meg a nagyobb feladatokat. A Láng Gépgyárban és a Gheorghiu-Dej Hajógyárban a pártbizottság például különös gondot fordít a műszaki fejlesztésre, az új gyártmányok bevezetésére. A kommunisták főleg az exportra szánt, úgynevezett kienelt gyártmányok készítését kísérik figyelemmel. A Lánggyárban elsősorban a hazánkban első alkalommal gyártott, 50 megawattos gőzturbina elkészítésénél, a Dej Hajógyárban az 1300 tonnás tengervíz-járó hajó szerkesztésénél segítették a műszakiakat.

A Boloianisz Híradástechnikai Gyárban is sokoldalúan segíti a pártbizottság a műszaki fejlesztést. Egy-egy nagyobb feladat végrehajtásához elsősorban a szakszervezet gazdasági, műszaki és termelési bizottságait hívja segítségül a pártbizottság, de esetenként, egy-egy terület alapos felmérésére maga is kiküld ideiglenes brigádokat. /MTI/

-o-o-o-

Puskanélküli róka vadászat Somogyban

1959. január 21.

Somogy megye apróvadász területein, ahol igen sok kárt okoznak a duvadak, minden év januárjában, februárjában ~~xx~~ megrendezik a puska nélküli vadászatokat, a ragadozók irtását. A megyei tanács vadászati felügyelője a 22 vadászbírság között 149 üveg foszforszörpöt és 3,700 gramm sztrichnint osztott szét. Az ezekkel készült csalétket a ragadozók által leginkább látogatott területeken helyezik el és ilyen módon több ezer rókat és más duvadat irtanak ki. /MTI/

-o-o-o-

B 5. kiadás 1959. január 21. 8 óra 55 perc

Minden iskolában értékelten beszélik meg a pedagógusok a szülőkkel a félévi bizonyítványokat

1959. január 21.

A budapesti általános iskolákban mozgalmas lesz a hónap vége: januárban lezárul a tanév első féléje, és 29-ig általában mindenütt megtartják az osztályozó értékeléseket. Ezt megelőzően egy-egy osztály tanárai külön is megbeszélik a félévi osztályzatokat.

A bizonyítványokat február 2-án kapják meg a diákok. Az első félév tanulmányi eredményeit, az osztályzatokat és a legfontosabb nevelési problémákat a bizonyítványosztás után szülői értekezleteken beszélik meg a pedagógusok a szülőkkel.

Február első hetében minden általános iskolában szünetel az oktatás az egyik tanítási napon, mert a tanárok, tanítók nevelői értekezleten vitatják meg a szocialista erkölcsi nevelés kérdéseit. /MTI/

-o-o-o-

Állandó egészségügyi állomások 90 zalai iskolában

1959. január 21.

A Vöröskereszt Zala megyei szervezete a megye 172 általános iskolájában bevezeti a házi betegápoló tanfolyamot. Kilenven nagyobb általános és középiskolában pedig állandó egészségügyi állomást rendeznek be. /MTI/

-o-o-o-

Diafilmek Pest megye műemlékeiről és népművészetéről

1959. január 21.

A Pest megyei tanács művelődési osztálya diafilmeket készített a megye nevezetes műemléképeiről, valamint népművészetéről. /MTI/

-o-o-o-

B 6. kiadás 1959. január 21. 9 óra 50 perc

Emlékművet, emléktáblát avatnak a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóján

1959. január 21.

1919-ben Hatvanban és környékén a Tanácsköztársaság katonái kemény harcot vívtak az intervenciós csapatokkal. Ezekben a harcokban 51 munkás- és parasztkatonát elesztett. Az első magyar proletárállam kikiáltásának 40. évfordulóján Hatvanban leleplezik a kommunista mártírok emlékművét. Eddig 21 hősi halált halt harcos adatait kutatták fel, nevüket az emlékmű márványtáblájára vésik.

Nógrád megyében száz uttörő csapat gyűjti a Tanácsköztársaság emlékeit, az egykori vöröskatonák visszaillesztéseit. Salgótarján külső kerületében, Rónabányán megtalálták az 1919-ben Rónabányát védő mezőturi vörös század főpuskásának sírját. A Tanácsköztársaság jubileuma alkalmából hősi emlékművet emelnek a sír fölé.

Kaposvárott március 10-én, az egykori somogyi direktórium megalakulásának 40. évfordulóján ünnepi ülést tart a városi tanács. Az üzemi pártszervezetek taggyűléseken emléttartják 1919 hősi harcainak jelentőségét. A város dolgozóinak nagygyűlésére meghívják Latinka Sándor özvegyét és emléktáblával jelölik meg azt a házat, amelyben a kommunista mártír lakott. Ugyancsak emléktáblát lepleznek le azon a laktanyán is, amelyben annakidején a vöröskatonák gyülekeztek. A nádassói erdőben, Latinka Sándor és társai kivégzéseinek színhelyén felállított emlékművet is megkoszorúzzák. A megyeszékhelyen március 21-én nyilvánítják a Tanácsköztársaság somogyi eseményeit ismertető kiállítás. A maróci járásban, ahol az ellenforradalmárok 28 kommunistát gyilkoltak meg, - ugyancsak nagyszabású emlékkünnepséget és kiállításrendezést rendeznek. Kovács Józsefnek, a direktórium vezetőjének házában emléktáblát helyeznek el. /MTI/

"Gogol" olvasómozgalmat Csongrád megyében

1959. január 21.

Gogol születésének 150. évfordulója alkalmából Csongrád megyében olvasómozgalmat szervez az MSZBT és a megyei könyvtár. Harminc községben rendeznek irodalmi esteket és több helyen vetítik a Revizor című filmet. /MTI/

B 7. kiadás 1959. január 21. 9 óra 50 perc

Javítják a balatoni személyhajókat

1959. január 21.

A MÁHART siófoki hajóműhelyében az idén több mint kétmillió forintot fordítanak a balatoni személyhajók téli nagyjavítására. Javítják, festik a gyors vizibuszokat is. A hajógyári öbölben kintült kazánokkal, szétszedett gépekkel sorakoznak a javításra váró kedvelt kirándulóhajók. Az idén nagyjavításra kerül sor a Beloianniszon, amely a legnagyobb balatoni személyhajó. Ebben az évben új hajóval is gazdagodik a Balaton: a második világháborúban elsüllyedt IV. számú csavargőzöst másfél millió forintos költséggel átépítik és a tavasszal üzembe helyezik. /MTI/

Szolnok megyében 10 millió forintot költenek az iskolahálózat bővítésére

1959. január 21.

A jövő tanév kezdetére Szolnok megye általános iskolái 26 tanteremmel bővülnek. Csaknem 10 millió forintos költséggel több új oktatási intézményt létesítenek, valamint növelik a meglévő iskolák tantermeinek számát. Szolnok munkáslakta negyedében a Kassai uti iskolát két és fél millió forintos költséggel bővítik. /MTI/

Hatvanöt millió forintot költenek az idén Szabolcs-Szatmárban községfejlesztésre

1959. január 21.

1959-ben - a tavalyinál 10 millióval többet - 65 millió forintot költenek községfejlesztési célokra Szabolcs-Szatmár megyében. Ennek csaknem negyedrészt művelődési otthonokra fordítják. A tervek szerint 55 művelődési otthon építését kezdik meg, illetve fejezik be az idén. Iskolai tantermek építésére, a régiók felújítására és a berendezések kiegészítésére hárommillió forint szántak. A lakosság 10 millió forint értékű társadalmi munkával segíti a községfejlesztési tervek megvalósítását. /MTI/

B 8. kiadás

1959. január 21.

10 óra 25 perc

A javításra szánt költségből korszerűsítik a Dunántul legnagyobb téglagyárát.

1959. január 21.

A Dunántul legnagyobb téglagyárban üzemben a tatabi 1-es számú téglagyárban évente 1-1,5 millió forintot költenek a szárítószínek és a berendezések javítására. A felújítási összeget minden évben felhasználják, de annak nem sok látszata volt, mert ésszerűségben nem fejlődött a gyár és a termelés sem növekedett. A Komárom Megyei Téglagyári Egyesülés műszaki vezetői most újítja tervet készítettek. Ezzel a felújítási összegből és a leosztásra kerülő épületek anyagának árából fedezik a korszerűsítés költségeit. A terv szerint így hat év alatt felújíthatják a gyárat, amelynek korszerű berendezéseivel évi húszmillióról húszmillió darabra növelhetik a téglagyártást. A fejlesztési terv a dolgozók véleménye és javaslatai alapján készült. A nagyjavítás ideje alatt már megkezdték a felújítási terv első évi feladatainak a megoldását. /MTI/

.-.-

Az egri postaműszak KISZ-fiataljainak kezdeményezése.

1959. január 21.

Az egri 1. számú postahivatal műszaki osztályának KISZ-tagjai elhatározták, hogy megvizsgálják a különböző vállalatoknál elhelyezett alközpontokat és a hibákat a helyszínen kijavítják. Ezzel megteremtik Egerben a hibamentes telefonhálózatot. Kezdeményezésükhöz a postaműszak idősebb dolgozói is csatlakoztak. /MTI/

.-.-

Öt év alatt minden zalai faluba eljut a villany

1959. január 21.

A felszabadulás óta Zala megye 12 községében oszerülték fel villanygövel a petróleum-lámpát. Az idén további 14 községbe vezetik be a villanyt. A tervek szerint a megyében öt év alatt teljesen befejezik a villamosítást. /MTI/

.-.-

10-

B 9. kiadás

1959. január 21.

10 óra 15 perc

Megalakultak az első gépkezelő ifjúsági brigádok a mátravidéki szénmedencében.

1959. január 21.

A mátravidéki szénmedence fiatal bányászai január elejére összehívott aktívörtekezletükön elhatározták, hogy az idősebb szakemberek segítségével átveszik a bányagépek kezelését. A határozat értelmében Petőfi altérőn, a gyönnyösi és a szücsi aknaüzemben már megalakultak az első gépkezelő ifjúsági brigádok, amelyeknek tagjai az F-4-es fejtő- és rakodógépek munkáját, kezelését tanulmányozzák. A jövő hónaptól már önállóan dolgoznak és versenyt indítanak a bányagépek jobb kihasználására. A fiatalok vállalták azt is, hogy az idén több mint hatszáz köbméter bányafát megtakarítsanak. A legjobb ifjúsági brigádokat felévenként megjutalmazzák. /MTI/

.-.-

A legújabb acélgyártási módszereket ismertető tudományos munkát adnak ki a sztálinvárosi martinászok

1959. január 21.

A sztálinvárosi Martin Acélmű műszaki dolgozói sokszor megvitatták a legújabb acélgyártási módszereket és együttesen vizsgálják meg a technikai fejlesztés lehetőségeit. Az elmúlt évben elsősorban a gazdaságos acélgyártásra dolgoztak ki új eljárásokat. Ezek bevezetése és rendszeres alkalmazása eredményezte, hogy 1958-ban körülbelül kétszáz forinttal csökkentették az acél tonnánkénti önköltségét.

Az új eljárásokat műszaki munkaközösség foglalta össze és füzet alakjában kiadja. A maga nemében új műszaki tudományos munka tiz témát ölel fel, köztük a selejtosökkenést, a kokilla- és tartozék felhasználást, az importéroc megtakarítást, a minőségjavítást és a kalóriaforrás csökkentésének módszereit. A szöveges részt grafikonok és rajzok egészítik ki. A füzetet megküldik az ország kohászati üzemének. /MTI/

.-.-

10.5

B 10. kiadás 1959. január 21. 10 óra 25 perc

A csepelszigeti, a zuglói és a rákosfalvi kertészek sok árut szállítottak a piacokra

1959. január 21.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 19 vagon és hét tehergépkocsi áru érkezett, abból 10 vagon valyes zöldség-áru, négy vagon alma és öt vagon tojás.

A fővárosi tanács mezőgazdasági osztálya felhívásának, hogy a zöldsévet kertészek minél több árut szállítsanak a piacokra, megvan a kívánt eredménye: a csepelszigeti, a zuglói és a rákosfalvi kertészek áruszállítványai lényegesen emelkedtek. A kertészek a levesbe való zöldség és sárgarépa esomóját 20-50 fillérrel, a zeller esomóját 50 fillérrel, a paraj kilóját pedig egy forinttal mérsékeltek. Ezzel szemben a földművelésszövetkezeti zöldségboltok a tisztított gumós zeller árát kilónként 4,20-5,00 forintra emelték. Az állami boltokban az import fokhagymát 8,80 forintért árusították. A szövetkezeti baromfiboltok az I. osztályu tisztított libát egészben mérve kilónként 23,50, a II. osztályut pedig 22,50 forintért adták. /MTI/

..-

Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese

1959. január 21.

Január 22-én, csütörtökön Székesfehérvárott, a megyei tanács kórházában, előadást tart a magyar egészségügy nemzetközi kapcsolatairól. /MTI/

..-

Szülők akadémiaja Miskolcon

1959. január 21.

A TIT Borsod megyei szervezete a miskolci leánygimnáziumok szülői munkaközösségeivel közösen megszervezi a "Szülők akadémiaját", amelynek célja az iskolai és a családi nevelés összehangolása. /MTI/

..-

10 15

B 11. kiadás 1959. január 21. 10 óra 25 perc

Milyen legyen a jó lakás? - Közvéleménykutatás Miskolcon

1959. január 21.

Az Építőipari Tudományos Egyesület és a miskolci Tervező Vállalat közös munkabizottsága közvéleménykutatást rendez annak megállapítására, milyen lakások tervezését kívánja a lakosság. Tanulmányozzák a családi ház építők igényeit, hogy ennek alapján az építetők és a városrendezési elvek követelményeinek is megfelelő tipusterveket dolgozhassanak ki. Már eddig is megállapították, hogy a legtöbb építetők olyan házat szeretne, amelyet később hozzáépítéssel bővíteni lehet.

Az állami erőből épült házak lakói - az eddig beérkezett válaszok szerint - szinte kivétel nélkül kifogásolják az áthallásokat, ami zavarja pihenésüket. Hibáztatják a mellékhelyiségek kis méreteit is. A legtöbb bérház lakói heyleslik a beépített butorokat.

A közvéleménykutatás befejezése után a feldolgozott anyagot a tervezővállalatok rendelkezésre bocsátják, hogy a kívánásokat az új lakóépületek tervezésénél figyelembe vehessék. /MTI/

..-

Rakonczi Ferenc idős parasztember

1959. január 21.

Összegyűjtötte a Hódmezővásárhelyen és környékén használt népnyelv sajátos szavait, kifejezéseit. Több évi munkája eredményeként most összeállította a vásárhelyi tájszótárt. /MTI/

..-

Hárommillió nyolcszáz ezer forint szociális otthonok fenntartására

1959. január 21.

Heves megye öt szociális otthonának fenntartására 1959-ben 3.800.000 forintot irányoztak elő. /MTI/

..-

10 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. január 21. 10 óra 25 perc

A csepelszigeti, a zuglói és a rákosfalvi kertészek sok árut szállítottak a piacokra

1959. január 21.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 19 vagon és hét tehergépkocsi áru érkezett, abból 10 vagon vizes zöldség, négy vagon alma és öt vagon tojás.

A fővárosi tanács mezőgazdasági osztálya felhívásának, hogy a zöldsévet kertészek minél több árut szállítsanak a piacokra, megvan a kívánt eredménye: a csepelszigeti, a zuglói és a rákosfalvi kertészek áruszállítványai lényegesen emelkedtek. A kertészek a levesbe való zöldség és sárgarépa csomóját 20-50 fillérral, a zeller csomóját 50 fillérral, a paraj kilóját pedig egy forinttal mérsékeltek. Ezzel szemben a földművelésszövetkezeti zöldségesboltok a tisztított gumós zeller árát kilónként 4,20-5,00 forintra emelték. Az állami boltokban az import fokhagymát 8,80 forintért árusították. A szövetkezeti baromfiboltok az I. osztályú tisztított libát egészben mérve kilónként 23,50, a II. osztályút pedig 22,50 forintért adták. /MTI/

--

Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese

1959. január 21.

Január 22-én, csütörtökön Székesfehérvárott, a megyei tanács kórházában, előadást tart a magyar egészségügy nemzetközi kapcsolatairól. /MTI/

--

Szülők akadémiaja Miskolcon

1959. január 21.

A TIT Borsod megyei szervezete a miskolci leánygimnáziumok szülői munkaközösségeivel közösen megszervezi a "Szülők akadémiaját", amelynek célja az iskolai és a családi nevelés összehangolása. /MTI/

--

10-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. január 21. 10 óra 25 perc

Milyen legyen a jó lakás? - Főzvéleménykutatás Miskolcon

1959. január 21.

Az Építőipari Tudományos Egyesület és a miskolci Tervező Vállalat közös munkabizottsága közvéleménykutatást rendez annak megállapítására, milyen lakások tervezését kívánja a lakosság. Tanulmányozták a családi ház építők igényeit, hogy ennek alapján az építetők és a városrendezési elvek követelményeinek is megfelelő tipusterveket dolgozhassanak ki. Már eddig is megállapították, hogy a legtöbb építetők olyan házat szeretne, amelyet később hozzáépítéssel bővíteni lehet.

Az állami erőből épült házak lakói - az eddig beérkezett válaszok szerint - szinte kivétel nélkül kifogásolják az áthallásokat, ami zavarja pihenésüket. Hibáztatják a mellőkhelyiségek kis méreteit is. A legtöbb bérház lakói helyeslik a beépített butorokat.

A közvéleménykutatás befejezése után a feldolgozott anyagot a tervezővállalatok rendelkezésére bocsátják, hogy a kívánásokat az új lakóépületek tervezésénél figyelembe vehessék. /MTI/

--

Bakonczai Ferenc idős parasztember

1959. január 21.

Összegyűjtötte a Hódmezővásárhelyen és környékén használt népnyelv sajátos szavait, kifejezéseit. Több évi munkája eredményeként most összeállította a vásárhelyi tájszótárt. /MTI/

--

Hárommillió nyolcszáz ezer forint szociális otthonok fenntartására

1959. január 21.

Heves megye öt szociális otthonának fenntartására 1959-ben 3.800.000 forintot irányoztak elő. /MTI/

--

10-15

B 12. kiadás 1959. január 21. 81 perc 45 percre

Olajipari telep építését kezdték meg Szolnokon

1959. január 21.

A Kőolajipari Tröszt alföldi kőolajfürési üzem korszerű ipartelep építését kezdte meg Szolnokon. Az üzem eddig szétszórt egységeit az alföldi városban egyesítik, s még az idén elkészül a korszerű kétemelletes irodaház és egy tizenhat lakásos lakóépület, a raktárak, a műhelyek, a laboratóriumok és a kiszolgáló üzemegek elhelyezésére szolgáló épületek na jobb része a jövő esztendőben kerül átadásra. /MTI/

--

Kétszázhuszonezer tonna kokszolható szén termelnek az idén a pécsi széntröszt üzemében

1959. január 21.

A kokszolható szén termelésében Pécs mind jobban felzárkózik Komló mellé. Az idén már 225.000 tonna kokszolható szén termelnek a Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemében. Ez a mennyiség háromszorosa az 1957-ben termelt kokszolható szénnek. /MTI/

--

Ujra szól a szegei Fogadalmi templom harangja

1959. január 21.

A szegei Fogadalmi templom tornyát, - amely a második világháborúban megsérült - állami támogatással nemrég helyreállították. A munkák befejezése után újra megszólaltatták a toronyban a 85 mázsás harangot, amelynek hangja 20 kilométerről is hallható. /MTI/

--

Készül a Mátra monográfiája

1959. január 21.

Az Északmátrai Erdőgazdaság szakemberei az idén elkészítik a Mátra monográfiáját, amely a tudományos adatokon kívül ismerteti a Mátra nevezetes helyeit, feltünteti az üdülőket, a turistaházakat és beszámol a hegység vadállományáról. /MTI/

--

10'32

B 13. kiadás 1959. január 21. 10 óra 45 perc

Szabadtéri muzeumot rendeznek be a Hortobágyon

1959. január 21.

Az idén tovább rendezik a hortobágyi csárda környékét. A csárdával szemközti, ugynevezett szekérállás épületéből tavasszal kiköltözik a gépjárműhely, s itt nyitják meg a Hortobágy első cukrászdáját, az épület többi részében pedig muzeumot rendeznek be. A műemlékké nyilvánított szekérállás épülete környékén pásztorkunyhókat, gémeskutakat és a régi Hortobágy egyéb jellegzetes ségeit helyezik el, úgy hogy itt szabadtéri muzeum érdekességei fogadják majd a látogatókat. /MTI/

--

"Égigérő fa"

1959. január 21.

cimmal megjelent a másfél évtizede elhunyt dr. Berze Nagy János baranyai néprajzkutató műve. A szerző ismerteti a magyar népmesékben és egyéb hagyományokban előforduló, - az eurázsiai ősvallás és a finn-ugor korig visszanyúló magyar ősvallás elemeiből felépülő - mítoszok nyomainak közös eurázsiai eredetét. /MTI/

--

Uj művelődési otthon épül Szentistván szövetkezeti községben

1959. január 21.

Szentistván szövetkezeti község lakosai elhatározták, hogy a községfejlesztési alapból és társadalmi összefogással új művelődési otthont építenek. Az év végére elkészülő otthonban 320 személyes színháztermet, klubot és szakköri szobákat rendeznek be. /MTI/

--

Fejlesztik a Fejér megyei kórházi hálózatot

1959. január 21.

1959-ben tovább fejlesztik a Fejér megyei kórházi hálózatot. Hárommillió forintos beruházással bővítik a móri járási kórházat és megkezdik a 43 millió forintba kerülő 400 ágyas sztalinvárosi kórház építését. /MTI/

--

10'32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. január 21. 10 óra 15 perc

A diósgyőri kohóipari tanulók vállalták a hiányzó felnőttek helyettesítését

1959. január 21.

A diósgyőri Lenin Kohászati Ipari Tanulócintézetben már hagyomány, hogy a tanulók évfolyamonként egymással vetélkedve a diósgyőri kohászat üzemében, önálló műszakik vállalásával, igyekeznek elsajátítani a szakmai gyakorlatot. Az idén felszabadulásunk, és május 1. ünnepére vállalták, hogy több mint hatvan önálló műszakot tartanak és megígérték, hogy a hiányzó felnőtteket munkahelyükön helyettesítik. /MTI/

--

Megnyitották a nyugdíjasok klubját - munkások százai szórakoznak esténként a salgótarjáni acélgépgyár művelődési otthonában

1959. január 21.

Évfordulóját Mult év augusztusában ünnepelte fennállásának 90. évfordulóját a salgótarjáni acélgépgyár. Az idén újabb évfordulót ünnepelek: 70 éves az acélgépgyári munkások színjátszó csoportja, három színházi rendező vezetésével készül a jubileumra a 45 tagú csoport. A Tanácsköztársaság ünnepén bemutatják a Harag napja című drámát.

A művelődési otthon messzemenően kielégíti a gyár munkásainek és hozzátartozóiknak kulturális igényeit. Nemrég nyitották meg az otthonban a nyugdíjasok klubját. A gyár körüli lakótelepen mintegy 200 idős nyugdíjas lakik, s ezeknek szórakoztatásáról gondoskodott a klub megnyitásával a művelődési otthon vezetősége. Rádióval és televízióval felszerelt helyiség várja a gyár egykori dolgozóit. /MTI/

Önürítő cementszállító kocsi mintapéldánya készült el a Csepel Autógyárban

1959. január 21.

A Csepel Autógyárban elkészült az első cementszállító tartálykocsi. A gyár, ugyancsak új típusú nyergesvontatójához két zárt tartályt szereltek, amelyek sűrített levegő nyomására, automatikusan ölepszik ki a cementet. A mintadarábot már kipróbálták a Lászlóvári Cementgyárban, majd nagy sikerrel mutatták be az építőipari szakembereknek. A Csepel Autógyár új gyártmányával az idén már hozzájárul az építőanyagipari szállítási gépesítéséhez. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. január 21. 10 óra 15 perc

Fiz kilométer korszerűen biztosított vágat épül az idén a dorogi szénmedencében

1959. január 21.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt bányüzemeinek dolgozói tavaly nyolc kilométer hosszú korszerűen biztosított vágatot készítettek. Az idén gyorsítják a fejlesztést és mintegy tíz kilométerrel növelik a korszerűen biztosított vágatok hosszát. Tízezer TH-gyűrűt szerelnek a bányafolyosókba, s felhasználják a régi vágatokból kiszedett görbe TH-gyűrűket is. Ezek kijavítására a tokodi XV-ös aknában egyengetőgépet helyeznek üzembe. Ugy számítják, hogy az idén körülbelül ezer, már egyszer felhasznált, TH-gyűrű beépítésére kerülhet sor. A kisebb nyomású vágatok biztosítására vastrapéz támat készítenek. A szénmedencében az idén körülbelül huszonöt százalékkal több korszerű biztosítóanyagot használnak fel mint a múlt évben. /MTI/

--

Február-márciusban rendezik meg a Szovjet Technika Napjait

1959. január 21.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának az előző évekhez hasonlóan fontos részét jelentik a Szovjet Technika Napjai, amelyeket az MSZBT műszaki szakosztálya, a SZOT, a TIT, valamint a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége közösen rendez. A technika napjain ismertetik a szovjet műszaki tudomány vívmányait, a termelési és a technikai eredményeket. Budapesti nagyüzemekben és a megyékben a szakszervezeti bizottságok és az MSZBT baráti körei beszámolókat rendeznek a Szovjetunióban járt mérnökök tapasztalatairól és azok helyi felhasználásáról. Az MTEÖZ és a SZOT előadásokon és a sajtó útján ismerteti a hazánkban már alkalmazott és alkalmazható szovjet műszaki tapasztalatokat. Harminc budapesti nagyüzemben előadások, ankétek és kiállítások lesznek. A Csepel Vasműben, az Egyesült Izzóban és a Klement Gottwald Villamosági Gyárban olyan előadássorozat indul, amelyken a szovjet repülőstudományról és technikáról, az üzemek automatizálásáról, a villamosítás és az élelmiszeripar fejlődéséről, valamint a híradástechnikáról hangzanak el előadások filmek kíséretében. A megyékben és a budapesti kerületekben, üzemekben és munkásszállásokon a TIT és az MSZBT előadásokat rendez a szovjet tudomány legújabb vívmányáról, az űrrakétáról. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás 1959. január 21. *Móra* 30 perc

/Február-márciusban...folyt.

Több szakmai bemutatóval egybekötött anket is lesz, így a Technika március 25 és március 5 között kovácslási anket, március 10-18 között hidegmunkálási anket, az építők szakszervezetének székházában pedig március 10-től építőipari anket.

A barátság hónapjában számos műszaki kiállítást is rendeznek.

A Szovjet Technika Napjainak eseményei nem korlátozódnak az üzemekre. A különböző műszaki tudományos egyesületek gazdag programot állítottak össze. Ismert szakembereknek tájékoztatást a szovjet ipar, a közlekedés, a híradástechnika, stb. helyzetéről és legújabb eredményeiről. Többek között a Magyar Elektrotechnikai Egyesület rendezésében Kükény Mihály, az Országos Atomenergia Bizottság vezetője a Szovjetunió által nyújtott segítség Magyarországnak számára az atomenergia békés felhasználására címmel, a Közlekedés- és Közlekedésszervezési Tudományos Egyesület előadásainak sorában pedig Varga Jenő Holdrakéták címmel ad elő. A Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület, a Bőripari Tudományos Egyesület, az Országos Erdészeti Egyesület, az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület, a Magyar Meteorológiai Társaság és több más tekintélyes tudományos egyesület is tartalmas programot állított össze a technika napjaira, amelyekre több szovjet tudóst és szakembert is meghívunk. /MTI/

Háromezer forintig terjedhető pénzhiánnyal sújtják az engedély nélküli műsoros estek rendezőit

1959. január 21.

Az elmúlt évben több mint száz esetben indult szabálysértési eljárás a fővárosban különböző vállalatok, intézmények ellen, mert műsoros összejöveteleket, esteket rendeztek anélkül, hogy arra előzetesen engedélyt kértek volna az illetékes kerületi tanács népmivvelési osztályától.

Ebben az évben - s különösen most a farsang idején - az eddiginél is fokozottabban ellenőrzik a vállalati rendezvényeket, a műsorok színvonalát, s szigorúan eljárnak az engedély nélküli rendezőkkel szemben. Az érvényes rendelkezések szerint ilyen esetekben a kiszabható büntetés elérheti a háromezer forintot is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás 1959. január 21. *Móra* 30 perc

/Háromezer forintig...folyt.

Az előírások egyébként azt is kimondják, hogy nem kell a kerületi tanács népmivvelési osztályának hozzájárulása az olyan műsorok megtartásához, amelyek teljesen zártkörűek, azokon csak az illető üzem, vállalat dolgozói vesznek részt és nem hivatásos művészek szerepelnek. /MTI/

-o-

Ötnapos tudományos ülészek lesz a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából

1959. január 21.

A díszösleges Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulója ünnepeinek sorában a Párttörténeti Intézet, a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete és a Hadtörténeti Intézet március 16-tól 20-ig öt napos tudományos ülészeket rendez, amelyen nagyszámú külföldi vendég is részt vesz.

Az ünnepi tanácskozásra a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia, Bulgária, Albánia, a Német Demokratikus Köztársaság történettudományának képviselői és osztrák történészek már bejelentették részvételüket. Ezenkívül Franciaországból, Olaszországból, Angliából és Finnországból is hívtak meg történészeket az ülészekre. A párt meghívására a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának ünnepein számos olyan külföldi veterán is részt vesz, aki annak idején a Tanácsköztársaság Vörös Hadseregében harcolt. Közülük is többen jelen lesznek a tudományos tanácskozáson.

A külföldi történészek felszólalásaikban ismeretlik, hogyan hatott országuk proletáriátusára a Magyar Tanácsköztársaság, s hogyan támogatták azt. Az ülészekön részvevő külföldi történészek közül többen már beküldték tanulmányukat a Párttörténeti Intézetbe, s továbbiak érkezése várható. A külföldi tanulmányokat a Tanácsköztársaság nemzetközi visszhangja címmel az ülészek után megjelentetik. /MTI/

-o-

Az ülészekon magyar részről négy előadás hangzott el: az első napon átfogó előadást tartják a Tanácsköztársaság történelmi jelentőségét, a következő üléseken pedig a Tanácsköztársaság kulturális eredményeivel, a Vörös Hadsereggel és historiográfiájával foglalkoznak.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1959. január 21. *Móra* 15 perc.

Hazaérkezett nyugat-németországi körutjáról a Magyar Állami Hangversenyzenekar

1959. január 21.

Kediről szardára virradó éjszaka érkezett vissza Budapestre nyugat-németországi hangversenykörutjáról a Magyar Állami Hangversenyzenekar. Tátrai Vilmos, az együttes első koncertmestere a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Zenekarunk nyolc egymást követő napon nyolc hangversenyt adott Nürnbergben, Stuttgartban, Münchenben és több kisebb Ruhr-vidéki városban, Ferencsik János főzeneigazgatónk vezényletével. Igen széles repertoárral utaztunk el, így mindenütt mást játszottunk. A koncertrendezők sok Bartók-művet kértek tőlünk és mi teljesítettük kívánságukat. A fogadtatás egyébként felülmúlta várakozásunkat. A német közönség és a kritikusok a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak hangversenyjeinkről. Mindenütt a város polgármestere fogadott minket, s ha nem ért rá kijönni az állomásra, a próbán keresté fel zenekarunkat és ott mondott üdvözlő beszédet.

- Nyugat-németországi vendégszerelésünk sikerét tanúsítja, hogy jövőre is meghívják a Magyar Állami Hangversenyzenekart Nyugat-Németországba és több grammofontársaság is kifejezte kívánságát, hogy hangfelvételeket készítsen velünk, - mondta Tátrai Vilmos. /MTI/

--

Esőztető öntözés a Szabolcs megyei szántóföldeken

1959. január 21.

Szabolcs megye termelőségvetkezeti gazdaságai a csapadékhiány pótlására 30 esőztető öntözőberendezést vásárolnak az idén. A gépekkel szántóföldi növényeket öntöznek azokon a területeken, ahol a gravitációs öntözést a talajegyenlenségek miatt nem lehet alkalmazni. Az új berendezésekkel mintegy 3000 hold kukoricára, cukorrépára, takarmányra és zöldségfélére juttatják el egyenletesen a 20 milliméteres csapadékot. Az esőztető gépeket különösen a Nagykunságon kedvelték meg. Mezőgazdasági miniszter a szövetkezeti gazdaságok 12 gépet helyeznek üzembe. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1959. január 21. *Móra* 15 perc

Kétszeröttszáz szakmunkást képeznek ki a baranyai állami gazdaságokban

1959. január 21.

A baranyai állami gazdaságok csupán ebben az évben 20 Szuper-Zetor traktorral és 30 Maulwurf eszközhordozó géppel gyarapodnak, ezenkívül újabb szőlőket és gyümölcsösöket telepítenek, s jelentősen növelik az állatállományt. Mindez szükségessé teszi, hogy újabb szakemberek százait: gépészeket, szőlő- és gyümölcstermelőket, valamint állattenyésztőket állítsanak munkába.

A tervek szerint a következő 4-5 évben mintegy 2500 szakmunkást képeznek ki a megye állami gazdaságaiban és ez körülbelül ötszöröse lesz a jelenlegi szakmunkás létszámának. Ily módon 1963-ra az állandó dolgozók 40-50 százaléka rendelkezik majd valamilyen szakképzettséggel. Már a mostani télen egy gazdaság kivételével mindenütt indult esti tanfolyam. A gazdaságok hat növénytermelési, 11 állattenyésztési, nyolc kertészeti, valamint szőlő- és gyümölcstermelési és 17 traktoros tanfolyamán több mint 650 dolgozó tanul. Különleges munkakörbe is képeznek ki szakembereket, így növényvédőket, komlótermesztőket, öntözési szakembereket, borászokat, tejkezelőket, halászokat és mérnököket. /MTI/

--

Metszőbrigádok alakultak Szabolcsban a rendszertelenül telepített ártéri gyümölcsösök ápolására

1959. január 21.

Szabolcs megye állami gazdaságai, termelőségvetkezetei, szakcsoportjai és egyénileg dolgozó parasztjai a hideg idő ellenére megkezdték a gyümölcsösök ápolását. A szabolcs-ménfői táj ös-gyümölcsösökének rendbehozatalára a Hazafias Népfront javaslatára metsző- és karbantartó brigádok alakultak. A rendszertelenül telepített ártéri gyümölcsösökben eddig mintegy 60 brigád látott munkához. A megye állami gazdaságaiban és termelőségvetkezeteiben ugyanakkor mintegy 700 tanult szakmunkás vette gondozás alá a gazdag termést hozó Jonathán almefákat. A nagyüzemi gazdaságokban eddig csaknem 5000 hold gyümölcsösben végeztek az időszerű ápolással. /MTI/

--

B 20. kiadás 1959. január 21. 12 óra perc

Juhtenyésztésre rendezkednek be a Mecsek-vidéki termelőszövetkezetek

1959. január 21.

A Mecsek vidékén működő 30 termelőszövetkezet feljének nagy része dímbes-ételes, művelési területre alig alkalmas, s legelőik is soványak. Az elmúlt években ezek közül a gazdaságok közül került ki a legtöbb veszteséges szövetkezet. 1958-ban mozdalom indult a hegyvidéki termelőszövetkezetekben, hogy ahol csak lehet, juhászotokat alakítsanak ki, mert az igénytelen birka a sovány hegyi legelőken is jól megél és szép jövedelmet hoz. Ma már 11 mecsekvidéki termelőszövetkezetben foglalkoznak juhtenyésztéssel és tavasszal újabb közös gazdaságokban alakítanak ki nyájukat. Az anyajuhok száma már megközelíti a kétezret. A sásói járásban, ahol a legtöbb a legeltetésre alkalmas terület, a járási tanács arra törekszik, hogy az új termelőszövetkezetekben minijárt a megalakulás után hozzákezdjenek a juhtenyésztéshez. /MTI/

--

Állattenyésztési bemutató sorozat kezdődik Herceghalmán

1959. január 20.

A Földművelésügyi Minisztérium herceghalmi kísérleti gazdaságában egy éve kezdtek meg a szarvasmarhák szabad tartásának és az istállók teljes gépesítésének kísérleteit. A hasznosnak ígérkező tapasztalatok széleskörű terjesztése érdekében a Földművelésügyi Minisztérium bemutató sorozatot rendez a kísérleti gazdaságban. A tervek szerint még a tél folyamán valamennyi érdekelt szakember me tekintheti az istállóépítés és gépesítés új módszereit. Esetenként 2-3 megye állattenyésztési, építésügyi és beruházási szakembereinek, továbbá termelőszövetkezeti elnökeinek mutatják be a kísérleteket. /MTI/

--

12-32

B 21. kiadás 1959. január 21. 13 óra perc

Mezkezdtek a tervjóváahagyó közgyűlések a Heves megyei termelőszövetkezetekben

1959. január 21.

Heves megye minden termelőszövetkezetében elkészültek az idei gazdasági tervek, megkezdődtek a tervet ismertető és jóváahagyó termelőszövetkezeti közgyűlések. A mezőgazdasági szakemberek véleménye szerint ebben az évben a Heves megyei közös gazdaságok élnek a lehetőségekkel és fokozatosan rátérnek a belterjes gazdálkodásra. Elsősorban szarvasmarha állományukat növelik jelentősen, s hogy a takarmányozásban fennakadás ne legyen, tíz százalékkal emelik a pillangósok vetésterületét, jelentősen bővítik az üntözött területeket.

Az eddigi tervismertető közgyűléseken a tagság mindenütt hozzájárult a szarvasmarha-állomány növeléséhez, a fokozottabb műtrágya-használathoz, a gépesítés fejlesztéséhez és sok hasznos javaslat hangozott el a tervek kiegészítésére. /MTI/

--

Egyesülettel ötezer holdas szövetkezeti gazdaságot hoztak létre Dévaványán

1959. január 21.

Dévaványán a nagyüzemi gazdálkodás lehetőségeinek jobb kihasználására egyesült a Dózsa, az Alkotmány és a Szabad Nép Termelőszövetkezet. Az új közös gazdaság, amely Aranykalász néven kezd munkához, összesen 5170 hold földterülettel rendelkezik. Az összevonás lehetőségét nyújt majorok kialakítására, különleges üzemágak bevezetésére, vetésforgók kialakítására. A gyenge minőségű szikes földeken a talajjavítás is könnyebb lesz: a tervek szerint már az első évben 290 holdon javítják a talajt kémiai módszerrel. /MTI/

--

12-32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. január 21. 13 óra 35 perc

Száztonnás, álló furótornyot vontattak át újabb furási pontra a nagylengyeli olajmezőn

1959. január 21.

A nagylengyeli olajmező olajkút-furó mérnökei érdekes vállalkozást hajtottak végre. Az egyik, csaknem ötven méter magas, furótornyot lebontás nélkül - az emelővel és a csigasorral együtt - átvontatták a már kész olajkúttól harminc méterre levő újabb furási pontra. A körülbelül száz tonna súlyú acélszerkezetből készült furótornyot négy vontató, egy lincetálpas Sztálinyec és egy husz tonnás teherautó húzta új helyére.

Komornoki László, a nagylengyeli kőolaj-furási üzem vezető főmérnöke, a munka befejezése után elmondta, hogy a magyar olajbányászatban már évekkal ezelőtt is próbálkoztak hasonló megoldással, de akkor a vontatás csak pár méterig sikerült. Ez az első eset, amikor lebontás nélkül vitték át egyik helyről a másikra ilyen hatalmas súlyú és magasságú tornyot. /MTI/

Nagyarányu javítási és korszerűsítési munkák a Lenin Kohászati Művekben

1959. január 21.

A Lenin Kohászati Művek egyik legfontosabb üzemében, a durvahengerműben, megkezdték a szokásos évi nagyjavítást. Ezzel egyidejűleg a gerendasort új alapozással látják el és kicserélik a görgősorokat. Az elavult sorvonó motor helyett tizenkétezer lóerős hajtóművet építenek be. A korszerűsítésre körülbelül tizenötmillió forintot fordítanak. A munka méreteire jellemző, hogy kilencszáz építő és szerelő vesz benne részt, és csupán az alapozáshoz kétezeröttszáz tonna betont használnak fel. Befejezik az egyik mélykemence átépítését is. Ez a kemence, az átépítés eredményeként, az eddigi huszonnégy helyett egyszerre negyvennyolc öntőmelegítésére lesz alkalmas. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. január 21. 12 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1959. január 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 21-én, szerdán délelőtt 12 órakor:

Enyhe idő

A messze északkeletre visszahúzódó hideg légtömegek nyomában délnyugat felől továbbra is enyhe, óceáni levegő áramlik Európa nyugati részei felé. Nyugat-Európából és Közép-Európa egy részéről még hajnalban is plusz 5-plusz 8 fokos hőmérsékleteket jelentettek. Kelet-Európában is enyhül az idő, komolyabb hideg csak a Szovjetunió északkeleti részén van.

Hazánkban kedden erősen felhős, párás volt az idő, egy-két helyen kisebb eső is hullott a Dunántúlon, a Kékestetőről pedig hószállingózást jelentettek. A délnyugati megyékben napközben plusz 6-plusz 9 fokig is emelkedett a hőmérséklet, az ország keleti és északi részén azonban még mindig csak minusz 2-plusz 1 fok közötti legmagasabb nappali hőmérsékletek alakultak ki. Ma éjszaka már mindig hasonló volt a hőmérséklet eloszlás a tegnaphoz, a Dunántúli legnagyobb részén enyhesség uralkodott, nyugaton azonban a Duna mentén néhány helyen, valamint keleten gyenge, helyenként mérsékelt fagyok voltak.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 3.1 fok volt, a sokévi átlagnál 1.9 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökre estig: enyhe idő, felhőátvonulások, több felé esővel, élénk délnyugati, a Dunántulonkésőbb északnyugati szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton: plusz 3-plusz 6, keleten 0-plusz 3 fok között, keleten egy-két helyen gyenge fagy.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre általában plusz 6-plusz 9 fok között, délnyugaton 9 fok felett.

Távolabbi kilátások: az enyhe idő tovább tart, eső valószínű.

A Duna vízállása 1959. január 21-én, szerdán reggel Budapestnél: 254 centiméter. /MTI/

--

13-23

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. január 21. 13 óra 40 perc

MTI Fotó 1959. január 21-i képanyaga

1959. január 21.

Az Országos Béketanácsa ülése

Riport a Jópajtás Játék- és Faárukészítő KSz-ről

Egyre több Diesel motorvezetőt képez ki a MAV

Korszerűsítik a Bajai Butorgyárat

A múlt ősz óta 90 új tagot vett fel a szentistváni Buza-kalász Termelőszövetkezet

A Dinamó Villamos Forgógépgyárban megkezdtek az IEC motorok null-szériájának gyártását

Újrendszerű lángedző berendezést szerkesztett két sztálinvárosi ujtó

Csorba Géza Kossuth-díjas szobrászművész Ady-szobra

Téli esték Boldog községben

Ilyen vagyok - szonon-est az Irodalmi Színpadon

Bemutatjuk a legújabb női divatot

A Budapest Honvéd labdarúgó csapata készül a tavaszi idényre

Külföldi képek:

NDK: Liebknecht és Luxemburg emléknap

India: Grotewohl és Nehru találkozása egy fogadáson

Franciaország: Arviz
Messzali Hadzs ismét szabad

Egyesült Államok: Mikojan egy New-York-i nagy áruházban

Kína: Új villamos és új Diesel mozdony

Olaszország: A Galileo Művek dolgozóinak sztrájkja

Szovjetunió: A világűr-rakéta csóvájának fényképe
Sportképek /MTI/

1327

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. január 21. 15 óra 01 perc

Befejezték a szolnoki dohányfermentáló építését

1959. január 21.

Szolnokon befejezték az ország egyik legkorszerűbb dohányfermentálójának építését. A tizenhárommillió forintos beruházással épült üzemben az ország dohányter. termésének több mint egyharmadát finomítják a legkorszerűbb körülmények között. /MTI/

Elkészültek az 1959. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás tervei

1959. január 21.

A Földművelésügyi Minisztérium Kiállítási Irodája több kiváló szakértő segítségével elkészítette az 1959. évi 63. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár terveit.

A hagyományos kiállításon 1959-ben újabb pavilonok várják majd a látogatókat. A tervek szerint önálló pavilonnal szerepel a kiállításon a Könnyűipari Minisztérium, a Művelődésügyi Minisztérium és a KISZ is. A szocialista mezőgazdasági üzemek közös nagy bemutatót rendeznek. Külön kiállítási rész szemlélteti a mezőgazdasági nagyüzemek üzemszervezését, fejlett gazdálkodási módszereit. Az elmúlt évi kedvező tapasztalatokat figyelembevéve az eddigieknél jóval több gépet mutatnak be működés közben, s ennek megfelelően növelik a szabadtéri bemutatók területét is.

1959-ben nemzetközi kertészeti konferenciát rendeznek Budapesten a KGST-ben együttműködő államok szakemberei. Ezzel összefüggően a 63. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásáron az eddigieknél jóval nagyobb helyet kapnak a különböző kertészeti bemutatók. Egyebek között 77-féle egy-nyári virágot mutatnak be.

Az 1959. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár megrendezésének tervei még ebben a hónapban a kiállítási főbizottság elé kerülnek, s itt döntenek a külföldre küldendő meghívásokról is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. január 21. 15 óra 00 perc

A termelészövetkezeti tiszteletdíjazásos tanfolyamok
legsorgalmasabb hallgatói

1959. január 21.

Szerdán a Földművelésügyi Minisztérium-
ban megbeszélésre gyűltek össze a szakoktatási felügyelők,
s a tél első felében az ezüstkalászos tanfolyamokon szer-
zett tapasztalatokról számoltak be. Elmondották, hogy a
termelészövetkezeti tiszteletdíjazásos tanfolyamok sokkal
nagyobb érdeklődést tanúsítanak az új mezőgazdasági módsze-
rek elsajátítása iránt, mint a korábbi években bármikor.
Különösen szorgalmasak a termelészövetkezeti tiszteletdíjazásos tanfolyamok résztvevőinek 60 száza-
léka, csaknem 1.500 hallgató a közös gazdaságok dolgozói
közül kerül ki. Ugyanitt jelentős számban iratkoztak be
a tanfolyamokra pártfunkcionáriusok és a helyi tanácsok
munkatársai is.

Az előadásokon az egyénileg gazdálkodók
is érdeklődéssel tanulmányozzák a mezőgazdasági módszereket.
Csak elvétve fordul elő, hogy a beiratkozottak nem látó-
gatják rendszeresen a tanfolyam előadásait, az viszont or-
szágszerte általános, hogy az első egy-két előadás után
újabb jelentkezések érkeztek a tanfolyamon való részvétel-
re.

Jól bevált az a módszer, hogy a Földműve-
lésügyi Minisztérium csak az ezüstkalászos tanfolyamok téma-
tervére tett javaslatot és az előadások részletes anyagát
a helyi adottságoknak megfelelően dolgozzák ki. Az előadók
nemcsak szemléltető eszközöket használnak az oktatásnál,
hanem több helyen, így Hajdú megyében a hallgatók együttes-
en tekintik meg a mezőgazdasági szakfilmet is.

A szakfelügyelők felhívták a figyelmet
azokra a helyekre is, ahol az ezüstkalászos tanfolyamok
sikeres elvégzéséhez nem teremtették kellő feltételeket.
A Földművelésügyi Minisztérium ennek alapján merítse a szük-
séges intézkedéseket a hibák orvoslására. /MTI/

- o -
145

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. január 21. 15 óra 00 perc

Szputnyik kiállítás Szolnokon

1959. január 21.

A szovjet szputnyikokat ismertető ki-
állítást Szolnokon eddig több mint hotezren nézték meg. /MTI/

A kínai oktatási küldöttség Szegeden

1959. január 21.

A hazánkban tartózkodó kínai oktatási
küldöttség szerdán ellátogatott a szegedi Radnóti Miklós
Gimnáziumba. /MTI/

A diósgyőri kohászok megemlékezése Lenin halálának 35. év-
fordulójáról

1959. január 21.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói január
22-én, csütörtökön röpgyűléseken emlékeznek meg Lenin halá-
lának 35. évfordulójáról. Hatvannégy MSZMP-alapszervezetben
összejöveteleken ismertetik a gyár nagy névadójának életét és
munkásságát. /MTI/

Hazánkban vendégszerepel a nyitrai megyei színház együttese

1959. január 21.

A győri Kisfaludy Színház vendégeként
Győrbe érkeztek a nyitrai megyei színház művészei. Velük jött
Jozef Holly író is, akinek Kubo című szlovák népi játékát
most hazánkban is előadják. Vendégszereplésüket Sopronban
kezdték meg nagy sikerrel, szombaton Győrött szerepelnek.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 január 21. 15 óra 00 perc

A termelőszövetkezeti terek az ezüstkalászos tanfolyamok levezetésében halmozottan

1959 január 21

Szerdán a Földművelésügyi Minisztériumban megbeszélésre gyűltek össze a szakoktatói felügyelők, s a tél első felében az ezüstkalászos tanfolyamokon szerzett tapasztalatokról számoltak be. Elmondották, hogy a termelőszövetkezeti terek és egyéni gazdálkodók sokkal nagyobb érdeklődést tanúsítanak az új mezőgazdasági módszerek elsajátítása iránt, mint a korábbi években bármikor. Különösen szorgalmasak a termelőszövetkezeti terek. Szolnok megyében például a tanfolyamok résztvevőinek 60 százaléka, csaknem 1.500 hallgató a közös gazdaságok dolgozói közül kerül ki. Ugyanitt jelentős számban iratkoztak be a tanfolyamokra pártfunkcionáriusok és a helyi tanácsok munkatársai is.

Az előadásokon az egyéni gazdálkodók is érdeklődéssel tanulmányozzák a mezőgazdasági módszereket. Csak elvétve fordul elő, hogy a beirathozottak nem látogatják rendszeresen a tanfolyam előadásait, az viszont országsszerte általános, hogy az első egy-két előadás után újabb jelentkezések érkeztek a tanfolyamon való részvételre.

Jól bevált az a módszer, hogy a Földművelésügyi Minisztérium csak az ezüstkalászos tanfolyamok témájára tett javaslatot és az előadások részletes anyagát a helyi adottságoknak megfelelően dolgozzák ki. Az előadók nemcsak szemléltető eszközöket használnak az oktatásnál, hanem több helyen, így Hódmezővásárhelyen a hallgatók együttesen tekintik meg a mezőgazdasági székfilmet is.

A szakfelügyelők felhívták a figyelmet azokra a helyekre is, ahol az ezüstkalászos tanfolyamok sikeres elvégzéséhez nem teremtettek kellő feltételeket. A Földművelésügyi Minisztérium ennek alapján megteszi a szükséges intézkedéseket a hibák orvoslására. /MTI/

- o -

1413

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. január 21. 15 óra 00 perc

Szputnyik kiállítás Szolnokon

1959. január 21.

A szovjet szputnyikokat ismertető kiállítást Szolnokon eddig több mint hetezren nézték meg. /MTI/

A kínai oktatási küldöttség Szegeden

1959. január 21.

A hazánkban tartózkodó kínai oktatási küldöttség szerdán ellátogatott a szegedi Radnóti Miklós Gimnáziumba. /MTI/

A győri kohászok megemlékezése Lenin halálának 35. évfordulójáról

1959. január 21.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói január 22-én, csütörtökön röpgyűléseken emlékeznek meg Lenin halálának 35. évfordulójáról. Hatvannégy MSZMP-alapszervezetben összejöveteleken ismertetik a gyár nagy névadójának életét és munkásságát. /MTI/

Hazánkban vendégszerepel a nyitrai megyei színház együttese

1959. január 21.

A győri Kisfaludy Színház vendégeként Győrbe érkeztek a nyitrai megyei színház művészei. Velük jött Jozef Holly író is, akinek Kubo című szlovák népi játékát most hazánkban is előadják. Vendégszereplésüket Sopronban kezdték meg nagy sikerrel, szombaton Győrött szerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1959. január 21. 15 óra 25 perc

Termelőszövetkezeti asszonyok tanácskozása Hevesen

1959. január 21.

A füzesabonyi, a gyöngyösi, és a hevesi járás termelőszövetkezeti asszonyai szerdán Hevesen tanácskoztak. Bogár Lászlóné, a hevesi járási nőtanács titkára ismertette az otthoni munkák könnyítésének lehetőségeit. A felszólalók elmondották: legnagyobb problémájuk, hogy gyermekeiket nem tudják elhelyezni, mert a bölcsődék és az óvodák korán bezárnak. Kérésükre az illetékesek intézkedtek, hogy a három járás óvodáit és bölcsődéit három órával tovább tartsák nyitva. /MTI/

Rövidesen piacra kerülnek a tranzisztoros zsebrádiók

1959. január 21.

Az Elektromechanikai Vállalat a brüsszeli világiállításon negyedik díjat nyert "Tünde" elnevezésű, tranzisztoros zsebrádióból a múlt évben 300-at gyártott. Azóta a külkereskedelem kérésére elkészítették a "Tünde" kóthullám-sávós változatát is.

Az üzem a Szemere utcában kis műhelyt rendezett be. Itt az idén 2.000 egyhullám-sávú "Tündét" gyártanak, amely rövidesen az üzletekben is megjelenik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1959 január 21 15 óra 40 perc

Az idén több mint kétezeren utaznak külföldi tanulmányutra - Tovább bővül műszaki tudományos és vuttműködésünk a baráti országokkal

1959 január 21

A szocialista országok műszaki tudományos együttműködése az idén a szociálistáknál is nagyobb mértékben teszi lehetővé szakemberek kölcsönös tanulmányutjait, a gazdasági és a tudományos életben elért eredmények cserejét. Az együttműködési bizottságok megállapításai alapján az ezzel foglalkozó magyar szervek elkészítették a külföldi utazások és a dokumentációcsere idejének tervét. Tanulmányutakra az idén 25 százalékkal többet költenek a tavalyinál, s mintegy 700 csoportban több mint kétezer szakembert küldünk utazni a baráti országokba. Ebbe a létszámba azonban nem tartoznak azok, akik kereskedelmi ügyletek lebonyolítására, kiállítások megtekintésére, vagy üdülésre utaznak.

A külföldre látogatók számának nagyobb mértékű növelése helyett általában a tanulmányutak időtartamát igyekeznek meghosszabbítani, hogy szakembereink minél több ismeretet szerezhessenek. Elsősorban a szovjetunióbeli tapasztalat teszerésnél szükséges, hogy a tanulmányut időtartama ne legyen rövidebb két hétnél.

Az erre az évre tervezett tapasztalatszerés az ipar, a közlekedés és a gazdaság legkülönbözőbb területeire kiterjednek. A legtöbb segítséget a Szovjetuniótól kapjuk, de sok új módszer átadását ajánlotta fel Csehszlovákia, a Német Demokratikus Köztársaság és a többi baráti állam is.

Több száz, fontos kutatási eredményt a helyszínen tanulmányozunk, mintegy 150 ténára pedig dokumentációt kapunk, s ezeket lehetőségeinkhez képest viszonzuk. Többek között rendelkezésünkre bocsátják az automatizálás, a kibernetika, a dieselesítés, a műszálgártás, a műbörgyártás legújabb eredményeit. Széles körben tanulmányozhatják szakembereink a másolóberendezések gyártásának és alkalmazásának, a városi gáz előállításának, az építőanyagipar fejlesztésének módszereit. Megismerik az új építőelemek, a habszilikát, a keramzitbeton, a habsalak gazdaságos felhasználásának módját. Mezőgazdaságunk a korszerű takarmányozás, a nagyüzemi baromfitenyésztés, az öntözéses termelés, élelmiszeriparunk - többek között - a kenyérgyártás fejlesztésének módszereiről kapnak értékes tájékoztatást. /MTI/

B 30. kiadás

1959. január 21. 16 óra 30 perc

A termelőségvetkezeti mozgalom időszeri kéreléseiről tanácskoztatt a Borsod megyei pártaktiva

1959. január 21.

Az MSZMP Borsod megyei bizottsága szerdán egésznapos aktívulást rendezett Miskolcon, a szakszervezetek székében. Az értekezleten, amelyen csaknem négyszázötvenen vettek részt, Prieszol József, a megyei pártbizottság első titkára, a Központi Bizottság tagja a mezőgazdaság időszeri kéreléseiről és a termelőségvetkezeti mozgalom fejlesztéséről szánt be. A borsodi kommunisták ülésén résztvett és felszólalt Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. /MTI/

--

Előadás a csehszlovák fotóművészetről - Február közepén nyílik Budapesten a csehszlovák fotóművészek gyűjteményes kiállítása

1959. január 21.

A Csehszlovák Vultura, a Műcsarnok és a Magyar Fotóművészek Szövetsége a csehszlovák iparművészeti kiállítás színhelyén, a Műcsarnokban előadást rendezett a szomszédosbaráti nép fotóművészetéről. Szegedi Emil ismertette és méltatta a csehszlovák fotográfia fejlődését, majd levetítették a brüsszeli világkiállításról készült filmet. A vitát akkor tartják meg, amikor a MADOME Belgrád rakpart 17 szám alatti helyiségeiben február 14-én megrendezik a csehszlovák fotóművészek gyűjteményes kiállítását. /MTI/

--

Josef Suk hangversenye a Művészklubban

1959. január 21.

Josef Suk, a hazánkban tartózkodó neves prágai hegedűművész szombaton este, 20 órai kezdettel hangversenyt ad a Művészklub dísztermében. Koncertjének műsorán Dvorzsák, Smetana, Suk és Podesva művei szerepelnek. /MTI/

--

B 51 kiadás

1959 január 21

16 óra 11 perc

Ujjáalakult a Balatoni Intéző Bizottság: nagyobb lesz hatásköre
- Napszabású kulturális és sportprogramot dolgoznak ki az idei évadra - Négy helyen építenek összesen 700 szobás motelt - Száz millió forintos beruházás a magyar tengerparton

1959 január 21

A Balatoni Intéző Bizottság az elmúlt két esztendőben nagyon sokat tett a Balaton-környék fejlesztéséért, jobb üdülési lehetőségeket teremtett, s kidolgozta a magyar tenger vízparti népszerűsítésére vonatkozó tervét. A kormányzat a Balatoni Intéző Bizottságnak az eddiginél nagyobb hatáskört adott, s az intéző bizottság újjáalakult. Ez alkalmából Déri Tibor főtitkár tájékoztatta a sajtó képviselőit a tervekről, elgondolásokról. Elmondta, hogy az újjáalakult intéző bizottság dr. Csorvási György, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettesének elnöklésével dolgozik, s ebben több miniszterhelyettes, továbbá ismert tudósok és szakemberek fejtik ki tevékenységüket. Bevonnák a munkába a tudomány, a kultúra és a szakterületek képviselőit is. Három állandó bizottságot hívnak életre, a természettudományi, egészségügyi- és műszaki állandó bizottság a földrajz, az erdő-, mező-, kert és halgazdálkodási, a természetvédelmi, az egészségügyi, a fürdő- és üdülési ügyi, a magasspítási és területrendezési, vízügyi és közlekedési kérdésekkel, a kulturális állandó bizottság, a művészetek, a muzeumi emlékek, a sajtó és propaganda, a nyári élet kérdéseivel foglalkozik. A közlekedési tudományi állandó bizottság megvizsgálja az összes ilyen vonatkozású problémát. Részletesen meghatározták a feladatokat és a hatáskört is.

A továbbiakban beszámolt arról, hogy a Balatoni Intéző Bizottság idejében hozzájárított az ezévi feladatok megvalósításához. Ebben az esztendőben is kidolgozzák a teljes balatoni műsort, s azt többnyelvű füzetben bocsátják nyilvánosságra. Különféle tudományos konferenciákra, ankétokra kerül sor, s gondoskodnak arról, hogy a Balaton mentén üdülők valóban megtalálják a szórakozási lehetőségeket. Tervezik, hogy felújítják a Balaton-Bozéni tó/autóversenyt is, még pedig keratavasszal és kőszárral közötti.

Farkas Tibor, az EM balatoni főépítészének tájékoztatója szerint 1959-ben nagyobb létesítményekkel, rendeződik a Balaton vidéke. Elvázodnak oda gond volt a külföldről és az országon különböző részéről érkező üdülővendégek elhelyezése, mert nincs elég szállás. Az idén négyhelyütt, - Tihanyban, Földvárton, Siczfokon és Keszthelyen - motelt, idényjellegű szállodákat építenek, összesen majdnem 700 szobával.

/a földtan, a meteorológia, a geográfia, a növény- és állattan, /folyt. köv./

B 32 kiadás 1959. január 21. 16 óra 55 perc

/Ujjalakult... folytatása/

Ezeket az épületeket könnyűszerkezetekből állítják össze és junistól kezdve az érdeklődők rendelkezésére állnak. Így sok olyan vendéget helyezhetnek el, akiknek eddig a nyári időnyben nem jutott kulturált üdülési lehetőség. A készthelyin kívül a motellekhez éttermeket is építenek, ahol nemcsak az időnyjellegű szállók vendégei, hanem mások is kaphatnak ellátást.

Három olyan sátor-tábort hívnak életre, amely már megfelel az ilyen táborok iránt támasztott minden igénynek. Az egyik Tihany környékén lesz, a másik Földvár környékén, a harmadik pedig Fonyódon. Ezenkívül a fiataloknak körülbelül husz helyen kínálkozik majd lehetőség táborozásra.

A Balaton környékén a legnagyobb gondot már évtizedek óta a vízellátás, a szennyvíz elvezetése jelenti. Siefokon, Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Tihanyban és Fonyódon szennyvízderítők készülnek, amelyeket, - legalábbis részben - már az idén használni lehet. Az Országos Vízügyi Főosztásának magyaránny tervet dolgozott ki a Balaton-környék vízellátásának javítására. Beroldják a Balatonfüred és környékének vízellátását, tovább korszerűsítik a siefoki vízüvet és már az idén Tihanynál és Fonyódon új tárokat létesítenek.

Sok kisebb beruházást is megvalósítanak. Így például a siefoki strandon négy ayséből álló öltöző épül és a vendéglátóipar is megvitja a strand látogatóinak ellátását. Készthelyen ezer személyes öltözőt adnak át rendelkezésükre és kisebb hosszban partfalat építenek. Fonyódon strandépítés szerepel a programban, emeltes áruház és két bozár-épület.

Jobb lesz a világítás is a Balaton mentén, különösen Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Balcsényben. Földvárrott az autóknek kilátót építenek, ahol 25 kocsi sorakozhat fel.

A Balatoni Intéző Bizottság, a belkereskedelmi minisztérium, a különböző varták, a két érdekelt megye és több más szerv a hároméves terv idején mintegy kétszázmillió forintot költ a Balaton fejlesztésére, hogy a sokévtizedes mulasztást folyamatosan pótolja, s megteremtse a Balaton partján százezrek számára a kellemes üdülést. /MTI/

B 33. kiadás 1959. január 21. 16 óra 55 perc

A kisvendéglők száma 1957-hez viszonyítva csaknem háromszorosára növekedett - Csökkent a riviálok fogyasztása

1959. január 21.

/sürgötték A vendéglátóipar szerkezeti-átalakítását hozszu vita előzte meg. Orvosok, szakalerek és a saját munkatársai a talponállók, az elavult módszerrel dolgozó vendéglátóipari egységek megszüntetését és a riviálok, a rum, a pálinka, a kevertföldk fogyasztásának csökkentését. Ennek eredményeként a fővárosban és az egész országban jelentősen csökkent az italboltok száma és az alkoholfogyasztás.

Az átszervezés eddigi eredményeinek felmérésére a vendéglátóipar szakemberei 60 átépített vendéglőt vizsgáltak meg. Tanulmányozták, hogy új formájukban mennyire szolgálják a fogyasztók kényelmét, igényeit és jövedelmezőségük megfelel-e a kívánalmaknak. Az esetek többségében bevált az árusítás új módszere és az üzlet korszerűsítésével megkétszörösödött a forgalom. A Gresham Mackó forgalma például a naponta 7000 forintról 20.000 forintra nőtt, anélkül, hogy a közeli Ferv eszpresszó, az Anna és a Vörösmarty cukrászda forgalma visszaesett volna. Hasonló talánsággal találkoztak más vendéglátóipari üzemek vizsgálatainál is.

A vendéglátóipar szakemberei szerint az italboltok átalakítása nemcsak azzal az előnyvel járt, hogy a főváros és a vidék nagyobb városainak forgalmas és fő utvonalain megszűntek a rossz hírű felatások és büfék, hanem azzal is, hogy a vendéglátóiparban 1957-től viszonyítva csaknem a felére esett vissza a rum és a pálinka forgalma. A szakértők szerint megvan a remény, hogy az étettszusz fogyasztása tovább csökkenjen és még meglevő talponállók helyén újabb és újabb kisvendéglők, gyorsbüfék nyíljanak. Az adatok szerint 1957-től csaknem megháromszorozódott a kisvendéglők száma. /MTI/

Csaknem 11.000 KISZ-fiatalt kapta meg tagkönyvét. Négyen

1959. január 21.

Nógrád megyében befejezték a KISZ tagkönyvkiosztó gyűlései. Csaknem 11.000 fiatalt kapta meg tagkönyvét. /MTI/

16/5

B 34. kiadás 1959. január 21. 14 óra - perc

A csepeli iskolások a Vas és Fémübe is járnak majd tanulni
1959. január 21. /tervet

Szerdán a csepeli iskolák igazgatóinak tanácskozásán dr. Fodor János, a XXI. kerületi tanács oktatási osztályának vezetője ismertette a tanulók üzemi gyakorlati munkája megszervezésének tervét. Elmondotta, hogy a Csepel Vas- és Fémüvek párt- és gazdasági vezetőivel közösen dolgozták ki. A terv lényege, hogy a VII. és a VIII. osztályba járó általános iskolások részére lehetőség nyíljon üzemi gyakorlati munkára. Ezt az 1958-59-es tanév második felében kísérletként a VIII. osztályos fiúk kezdik meg, a lányok üzemi gyakorlatára csak a következő oktatási évben kerül sor. Az elgondolás szerint az üzemi termelési gyakorlatot folytatják majd a gimnazisták is. A VIII. osztályos fiúk már februárban tízes csoportokban egy-egy nevelő felügyeletével két hetet töltenek a Csepel Vas- és Fémüvek különböző gyáregységeiben. A munkát reggel 9 órakor kezdik és délután 1 óráig dolgoznak, előre elkészített részletes program alapján. Az első napon levetítik a gyerekeknek a gyár történetéről szóló filmet, amelyet magyarázat követ. Az üzemi gyakorlaton a nevelők is részt vesznek. A munkát úgy szervezik, hogy az semmiképpen ne akadályozza a termelés folyamatosságát. A tanulók az üzemben csak olyan munkát végeznek, ami fizikai erejükhöz képest könnyen megoldható. A munka egyébként sok tekintetben kapcsolódik az iskolában már elsajátított ismeretekhez. A tanulók napi munkájukról feljegyzést készítenek és ezt feldolgozzák.

Minden diák és nevelő az üzemben munkaruhát és ebédet kap. A tanulócsoportokat a gyáregységeken szakemberek irányítják, akik tájékoztatják a gyerekeket az üzemrész munkájáról.

A terv szerint az első iskolai csoport február 9-től 21-ig dolgozik majd a Csepel Vas- és Fémüvek Szerszámgépgyárában. A leánytanulók üzemi gyakorlatát a kísérleti időszak tapasztalatai alapján szervezik meg olyan gyárakban, amelyek erre a legalkalmasabbak. Tervezik, hogy a nyári hónapokban - táborozással egybekötve - alkalmat adnak a tanulóknak arra is, hogy mezőgazdasági nagyüzemekben - tanzászatokban, stb. - folytassanak termelési gyakorlatot, ugyancsak két hétig.

Az igazgatói értekezlet a tervet egyöntetűen helyeselte. /MTI/

B 35 kiadás 1959 január 21 14 óra - perc

Orkánszerű szél Zalaiban

1959 január 21

Szerdára virradóra hatalmas szélvihar vonult végig Zala megyén. Az orkánszerű szél nyoleven községben lakóházakat és gazdasági épületeket rongált meg, fákat csavart ki és az eresz nyeregben me rongálta a telefon- és villanyvezetéseket. A több mint száz kilométeres sebességgel száguldó szél nagy munkát adott az árszolgáltató vállalat dolgozóinak, akik azonnal munkához láttak és szerda estére a megye egész területén rendbehozták a vezetékeket. Az Állami Biztosító munkatársai megkezdték a kár felmérését. /MTI/

- o -

Varsóban tartják a bányász-vilákkongresszust

1959 január 21

A Nemzetközi Bányászati Bizottság VI. ülészaka január 23-án ül össze Varsóban, hogy előkészítse az 1959 évi bányász-vilákkongresszust, meghatározza színhelyét és programját. Az ülésre magyar részről Ajtay Zoltán, a Bányászati Kutató Intézet Kossuth-díjas igazgatója, az előkészítő bizottság tagja utazott el a lengyel fővárosba. /MTI/

- o -

Magyar pártértekezlet Veszprémen

1959 január 21

Az MSZMP Veszprém megyei bizottsága szerdán több mint félezer kommunista részvételével megyei aktíváértekezletet rendezett Veszprémben. A tanácskozáson többek között részt vett K. Nagy Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja és Barányos József, a Központi Bizottság osztályvezető helyettese. Az értekezleten Pap János, a megyei pártbizottság első titkára beszámolt a termelészövetkezeti mozgalom helyzetéről. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 január 21 17 óra 10 perc

Soronkívül ellátják anyagát a tüzkárosultakat

1959 január 21

Az Állami Biztosító, a TŰZÉP főigazgatója, és a MEZŐSZÖV központja megállapodást kötött, amelynek értelmében a TŰZÉP és a MEZŐSZÖV soronkívül elérti ki azokat a tűz- és vihar-károsultaknak építőanyag igényét, akik tüzbiztosítást kötöttek. A megállapodás célja, hogy az Állami Biztosító által nyújtott pénzbeli kártérítéssel azonnal lehetővé váljék a leégett, vagy megrongálódott épületek helyreállítása. A tüzkárosultak részére az Állami Biztosító igazolást ad és a TŰZÉP, vagy MEZŐSZÖV ennek alapján soronkívül kiadja az anyagot. /MTI/

- o -

Az Országos Béketanács ülése

1959 január 21

Az Országos Béketanács szerdai tanácskozásán Darvas József elnöki megnyitójában üdvözölte a külföldi vendégeket, a hazánkban tartzkodó csehszlovák papi küldöttség tagjait: dr. Eduárd Oliva káptalani helynököt, dr. Skoda László főszerkesztőt, dr. Zárecki István kanonok plébánost, továbbá Erwin Koch evangélikus lelkészt. /a csehszlovák békebizottság alelnökét.

Ezután Kantos János, a béketanács titkára mondott beszámolót.

- A tíz évvel ezelőtt jelentkező és azóta világmozgalommá terebélyesedett békemunka - mondotta - olyan új vonása a jelenkori történelemnek, amely új lehetőségeket nyújt a népek közötti közeledés, a nemzetek közötti békés versengés, a békés egymás mellett élés politikájának megvalósításához.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 január 21 18 óra 10 perc

/Az Országos Béketanács... I folytatás/

- Nemzetközi mozgalmunk útja önmagáért beszél. Kiterjedése, növekedése, szüntelen gyarapodása azonnal magyarázható, hogy meg tudja fogalmazni, ki tudja fejteni a különböző színű, különböző gondolkodású, különböző társadalmi rétegekben élő százmilliók óhajának, törekvéseinek közös vonásait. Mozgalmunk olyan célokat tűzött maga elé, amelyeket fenntartás nélkül támogathatnak a világ bármely részén lakó becsületos emberek.

- Miért beszélünk mégis az emberiséget fenyegető veszedelmekről, háborus tüzfészkekről? Miért van szükség, tömegmozgalmunk sikerei ellenére, szíves, mindennapi harcra a béke biztosításáért?

- Nem lehet vitás előttünk, hogy életre-halálra menő harc folyik a béke és a háború, a haladás és a reakció nemzetközi erői között. Igaz, hogy az erőviszonyok egyre inkább a béke és a haladás javára billentik a mérleg nyelvét. Nem ártatjuk magunkat, mert erőnk valóban hatalmas és további gyarapodása előrelátható. A Szovjetunió nagy történelmi példája, nagyszerű eredményei szilárd anyagi és erkölcsi bázist teremtenek reményeinknek. A világot bámulatba ejtő szovjet szputnyikok után a szovjet tudomány olyan újévi ajándékkal lepte meg a világot, amely örök időkre dicsőséget szerzett a Szovjetunióknak. Az első mesterséges bolygó alkotása és felröptetése olyan álom valóra váltását jelenti, amely a világról titkeink felkutatását teszi lehetővé. Ma van ennek a mesterséges bolygónak a maga politikai szerepe is. Lehüti talán Ridgway tábornok veszedelmes lelkesültségét is, aki nemrég jelentette ki, hogy "az Egyesült Államok fel van készülve mindenféle háború megvívására, a legkisebb esetektől kezdve a világot átfogó háborúig." A napokban összeülő XXI. pártkongresszus bizonyára sok olyan bejelentéssel huzza elé optimizmusunkat, amelyek a szocialista tábor vezető hatalmának további erőgyarapítását hozzák magukkal.

/folyt. köv./

B 38 kiadás 1959 január 21 18 óra — perc

/Az Országos Béketanács.2. folytatása/

- A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója kapcsán Moszkvában összegyűlt 65 kommunista és munkáspárt vezetői messzehangzó és mozgósító Békenyilatkozatot tettek. A világ figyelme a hó végén ismét Moszkvára irányul, ahonnan újabb, mozgalmunk további erősödését is elősegítő megnyilatkozásokat várhatunk. A szocialista világ más országaiban is hatalmas az előrehaladás. Csodálatosan gyors ütemű fejlődést tapasztalhatunk a népi Kinában, ahol a szó szoros értelmében megmozdult a föld, hogy egy év alatt kétszeresére emelhesse hozamát. Bulgária lényegében lerakta a szocializmus alapjait és Csehszlovákia, NDK, Koreai NDK is köeli határidőket szab a feladat megoldásáig. Hazánkat súlyosan visszavetette az 1956-os ellenforradalom, de a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi munkás-párt vezetésével mind gyorsabb ütemben haladunk előre. A mi békemozgalmunk akkor mondható igazán eredményesnek, ha a nemzetközi tájékoztatáson kívül segíti népünk szocializmust építő munkáját. Békegyűléseinken kifejtjük azt a gondolatot, hogy a mi körülményeink között a békemozgalom legeredményesebb mindennapi szolgálata - a jó munka. A békemozgalom jubileumi éve illy módon lehet az aktuális nemzetközi feladatok megoldása mellett nemzeti feladataink teljesítésének is egyik emelője.

- Tudjuk, hogy a béke állandósítása, az agresszorok visszaszorítása olyan eszközöket is megkövetel, amivel a nemzetközi békemozgalom nem rendelkezik és jellegénél fogva nem is rendelkezhet. De a mi mozgalmunk erejét éppen az sokszorozza meg, hogy az nem egyszerűen a békét akaró embermilliók társadalmi megnyilatkozására támaszkodik, hanem olyan országok, nagyhatalmak politikájára is, amelyek a hivatalos diplomácia szintjére emelték a népek akaratát kifejező békemozgalmi célokat. A nemzetközi békemozgalom közvéleményt formáló nagy társadalmi ereje és a szocialista országok következetes békepolitikájának állandó kölcsönhatása így válik képessé a béke biztosítására az egész világon.

- Mzgalmunk közvéleményt formáló hatásának és erejének illusztrálására csak néhány képet villantunk fel.

/folyt. köv./

B 39 kiadás 1959 január 21 18 óra — perc

/Az Országos Béketanács... 3 folytatása/

- Történelmi tény, hogy a koreai, majd a vietnámi háború me szüntetésében jelentős szerepe volt a világbékemozgalomnak. - A mult év nyarán - éppen a stockholmi vilákkongresszus idején - újabb viharfelhők lepték el a békés égymellett-élés égboltját. Az iraki nép forradalmi harcát imperialista agresszió fenyegette és már-már ottol lehetett tartani, hogy robbanás követi a közel-keleti feszültséget. - Szovjetunió határozott fellépése mellett nagy szerepe volt a stockholmi kongresszus felhívásának hatására kibontakozó tiltakozó mozgalomnak abban, hogy elcsitult a kitörőfélben levő vihar - s ezota kivonultak a Libanonban és Jordániában partraszállt amerikai és angol csapatok.

- Igaz, nem sokkal később, a Tajvani szorosban újabb provokációt hajtottak végre, amely ellen újra szót emelt nemzetközi mozgalmunk sokmilliós gyülekezete.

- Mindannyian emlékszünk az 1950-es stockholmi felhívásra, amely az atomfegyverek eltiltásáért szólította harcba a világ népeit. Sajnos ez a harcunk ma is aktuális még. De annak a milliárdnyi aláírásnak, a meg-megújuló tiltakozó mozgalomnak, amely ismételten megfogalmazza a népek követelését, látható eredménye az az atomkonferencia, amely Gönfben folytatja hosszurányuló, de némi eredményeket már felmutató munkáját. Ugy gondolom innen is szólhatunk a három nagyhatalom küldötteihez. Népeiknek és az egész emberiségnek tesznek jót, ha megegyeznek a nukleáris kísérleti robbantások örök időre történő betiltásában és ha megtalálják az utat a tömegpusztító fegyverek használatának eltiltásához. A tárgyalások döntő fázisukhoz jutottak. Adjunk tömeges kifejezést annak, hogy a szovjet javaslatok mögött millió és millió ember sorakozik fel és várja a nyugati képviselők pozitív követelésüket meghalló és teljesítő döntését.

- Az atom- és hidrogénfegyverek eltiltása mellett van egy másik nagyhorderejű nemzetközi probléma, amelynek pozitív megoldása minden európai ember különösen foglalkoztat: ez a német kérdés, s még közelebbről nyugat-Berlin szabad, demilitarizált várossá nyilvánítása. A probléma részletes ismertetésére itt nincs szükség, de békebizottságaink fordítsanak gondot az amerikai szövédletű nyugatnémet militarizmus leleplezésére, táriák fel, hogy a szovjet javaslat alapján mekövetendő német békeszerződés és nyugat-Berlin szabad demilitarizált várossá nyilvánítása viszi csupán előre ezt a vajudó problémát.

- Ezeket a kérdéseket helyezte előtérbe a BVT titkárságának és az európai-ázsiai szocialista országok titkárságainak szofici értekezlete is. - Értekezletünkön részt vett és bevezető előadást tartott Fernand Vi ne, a BVT főtitkára, Viktor Scsilvudze, a BVT szovjet titkára, a BVT több munkatársa és a szocialista országok titkárai. Az értekezlet középpontjában természetesen a mozgalom tizezik évfordulójának

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 40. kiadás 1959. január 21. 18 óra 45 perc

/Az Országos Béketanács...4.folyt./

megünneplése szerepelt.

A múlt év júliusában a Stockholmban rendezett világkongresszus elhatározta, hogy a mozgalom munkaformáinak gazdagítására regionális tanácskozások, konferenciák szervezését is kezdeményezi. E határozat alapján a Béke Világtanács titkársága az általános érvényű, az egész világot átfogó békemozgalmi feladatok mellett igyekszik megkeresni azokat a konkrét tennivalókat, amelyek egyes világrészek, vagy országok népeinek egymáshoz való közeledését és együttműködését segíthetik elő. A nemzetközi békemozgalom tizedik évfordulójának megünneplését már ennek jegyében készítik elő. Így kerül sor az év tavaszán az európai békekonferenciára, amelyen elsősorban az európai béke szempontjából alapvető kérdéseket vitatnak meg. Külön konferenciákat rendeznek Afrika és Dél-Amerika népei, amelyek elsősorban függetlenségi törekvéseknek és antiimperialista állásfoglalásuknak kívánják hangot adni. A nyáron ismét megrendezik a tokiói atom- és hidrogénfegyver-ellenes nemzetközi konferenciát. Ezek a tanácskozások mind azt bizonyítják, hogy a mozgalom nő, terebélyesedik és nemcsak általános érvényű, hanem az egyes kontinensek konkrét problémáit is át tudja fogni. A tanácskozás résztvevői erősen eláruzták, hogy megemlékezésünk a mozgalom 10 évéről nem annyira a megtett utat egyes államainak részletes felidézését kívánja tőlünk, hanem inkább a jelenleg és a jövőben aktuális problémák eredményes megoldását. Erre vonatkozó elképzeléseinket munkatervünk tartalmazza. Fontos, kötelességünknek tartjuk, hogy a mozgalom második tizedének küszöbén emlékezzünk elhunyt elnökönk, Joliot-Curie életművére. Az ő példája, tevőkönyve a jövőben is érezteti hatását munkánkra. Kommunista meggyőződése és kiváló egyéni tulajdonságai hozták, a korunkat leginkább jellemző tudományág területéről, világméretű mozgalomunk élére. Emlékét megőrizzük, tetteiből tanulunk.

Szófiai tanácskozásunkon foglalkoztunk a gyarmati sorból felemelkedő népek függetlenségi harca és a világbéke-mozgalom kapcsolatával. A gyarmati vagy félgyarmati sorban élő népek nagy öntudatra ébredésének és önállósulásának izgalmas korszakát éljük. A nemzetközi békemozgalom nem függetleníteti magát ettől a kontinenseket érintő folyamattól, vagy ha azt tenné, elszigetelné magát sok százmillió ázsiai, afrikai, dél-amerikai dolgozó törekvéseitől.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959. január 21. 18 óra 15 perc

/Az Országos Béketanács...5.folyt./

A stockholmi kongresszus félreérthetetlen, világos választ adott arra az elvi kérdésre, milyen összefüggés van a nemzeti függetlenség, a nemzeti felszabadító harc és a békemozgalom céljai között, és milyen mély szakadékok vannak a gyarmatosítás, az orszákpolitika és a népek vállalt és vállalt békötörekvései között. Ezt az álláspontot egyértelműen támogatta a szófiai értekezlet is.

Tevékenységünket a stockholmi kongresszus jelszava foglalja keretbe a jövőben is: "Leszerelést és nemzetközi együttműködést."

Sok kapitalista országban, sok aktív résztvevő dolgozó - személyes tapasztalatok híján - csak az imperialista politika járszalagján futó propaganda hatására alatt gondolja a mi országunkra. A hidegháború megzavarta nem befolyásolja a valóságot. Kiosztott rágalmaik metelyezik a légkört és akadályozzák a tisztánlátást. Ezért gondoljuk szorosabban fűzni kapcsolatainkat a nyugati békemozgalomokkal, nyugati szomszédunkkal, az Osztrák Béketanácssal már bizonyos közös munkák is összekötnek, és arra törekszünk, hogy mind több alkalmat adjunk és kapjunk népeink életkörülményeink, kulturájának, társadalmi törekvéseinek jobb megismerésére. Mi tiszteljük és becsüljük az osztrák dolgozókat és szívesen közreműködünk baráti kapcsolataink fejlesztésében. Ezért külön is örülünk Erwin Koch barátunk látogatásának és bizonyára megtaláljuk közös munkánk fejlesztésének újabb lehetőségeit.

A szófiai értekezlet nagyon jó alkalom volt a testvéri szocialista országok bizottságaival való kapcsolataink megerősítése szempontjából. Munkákkal a szocialista tábor egységét, a népeink közötti testvéri barátságot, együttműködést szolgáljuk. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, Csehszlovákiával, Romániával tervezett közös akcióink, a szocialista országok nemzeti ünnepeiről való megemlékezéseink mind-mind az internacionalista gondolkodás módján történő támogatást segítik elő olyan dolgozóinknál is, akik tudatosan vagy tudatlanul, de bizonyos fokig ma is nacionalista, sovíniszta befolyás alatt gondolkodnak.

/folyt.köv./

18

B 42. kiadás 1959. január 21. 18 óra 10 perc

/Az Országos Békatanács... 6. folyt./

A béke világmozgalmak 10. évfordulójának megünneplésére áprilistól és májusban városi és üzemi békegyűlések lesznek. A Béke Világtanács ünnepi ülését májusban lesz Stockholmban. Az Országos Békatanács ezt követően teljes ülést tart, amelyen a mozgalmak 10. évfordulójáról. Az évforduló kapcsán megemlékezünk Joliot Curie életművéről.

Ugyancsak ebben a félévben kerül sor az európai békekonferenciára, amelyen a békatanács delegációjával képviselteti magát.

A felmondottakból és a munkatorvból kitűnik, hogy ismét nagy feladatokra vállalkozunk. Elképzelésünk, terveink megvalósítása a mozgalom ezernyi lelkes aktívájának szorgos munkáját kívánja. Mozgalmunk szervezői ügyvezetői tömegszervezetünk munkájába. A Hazafias Népfront gondos és jó gazdája a területi békemunkának, épölje és erősíti a mozgalom új hajtásait, új kezdeményezésekkel gazdagítja azt. Itt külön is megemlítenénk a Hazafias Népfront Budapesti Békebizottságának sikeres kezdeményezését a magyarországi nagyvárosok békekonferenciájának megszervezését, amely külföldi barátaink érdeklődését is felkeltette.

Sokfeljárt szakszervezetünk békemunkája, különösen a Szolidaritási Hét alatt. Egyre több szakmánál, egyre több üzemen oldjuk meg szervezeten is a mozgalom problémáit. A Békatanács ünnepi békemozgalmi bizottságának segítségét is igénybe véve több szakmánál, a Vasasoknál, Textilesoknál, Nyomdászoknál újabb békebizottságok alakultak.

A KISZ-szel közösen küldendő leveleink vezethetnek segíteni fogja az ifjúság közötti jelentkezésünket. Bizunk abban, hogy a Néptanácsok az eddigi aktivitással támogatják mozgalunk előtt álló feladatokat megoldását.

Egyházi bizottságaink immár saját maguk által kialakított módon értékes támogatói mozgalomunknak. Örömmel üdvözljük, hogy a római katolikus egyház főpásztorai és lelkészei közös, s a nemzetközi békemozgalmak céljait megvalósítani segítő békemunkában tevékenykednek és immár külföldi kapcsolataik megerősítését is elkezdték.

Romélom, hogy mozgalomunk következő időszakára újabb nagyszabású demonstrációja lesz a magyar nép békekarátjának. Kifejezi azt, hogy a magyar dolgozók politikai elkötelezettségükkel és mindennapi munkájukkal egyaránt a béke és a békebiztonság útját járják és így érnek el újabb sikereket. A magyar békemunkájuk megerősítésében, egész népünk jól ténnyel biztosításában, a világ békéjének megőrzésében - fejezzék be beszédét.

/folyt. köv./

18/10

B 43 kiadás 1959 január 21. 18 óra 5 perc

Antoni Biliczak

1959 január 21

a lengyel Gdansk-i, Sopot-i és Gdynia-i tengerpart menti színházak igazgatója, a lengyel-magyar kulturális egyezmény alapján a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként Budapestre érkezett. A lengyel színházvezető a budapesti és a vidéki színházak működését tanulmányozza. /MTI/

- o -

Népfrontvezetők tanácskozása Békéscsabán

1959 január 21

Szerdán Békéscsabán tanácskoztak Békéscsaba megye községi népfrontbizottságainak elnökei és az olvasókörök vezetői. Megtárgyalták, hogyan segíthetik elő a dolgozó parasztok szakmai és általános ismereteinek bővítését, a nagyüzemi gazdálkodás népszerűsítését. /MTI/

- o -

Magyar művészküldöttség utazik a szicíliai folklór-fesztiválra

1959 január 21

Február 4 és 8-a között a szicíliai Agrigento-ban nagyszabású ünnepeket, úgynevezett folklór-fesztivált rendeznek. Az ünnepekre a fesztivál vezetősége meghívta hazánk képviselőit is. A program szerint 23 tagú küldöttség utazik Sziciliába - köztük a Budapest Táncegyüttes, továbbá festőművész és művészeti szakember.

A Budapest Táncegyüttes öt alkalommal lép színpadra Sziciliában: február 6-án kétszer, 7-én szintén kétszer, 8-án pedig egyszer. Ez utóbbi fellépés érdekessége, hogy a magyar művészek a Templomok-völgyében levő görög-korbeli Herkules templomban mutatják majd be tudásukat.

/folyt. köv./

65.

B 42. kiadás 1959. január 21. 18 óra 10 perc

/Az Országos Békatanács...6.folyt./

A béke világmozgalmak 10. évfordulóinak megünneplésére áprilisban és májusban városi és üzemi békegyűlések lesznek. A Béke Világtanács Ünnepi Ülése májusban lesz Stockholmban. Az Országos Békatanács ezt követően teljes ülést rendez majd a mozgalom 10. évfordulójáról. Az évforduló kapcsán megemlékezünk Joliot Curie életművéről.

Ugyanekkor ebben a félévben kerül sor az európai békekonferenciára, amelyen a békatanács delegációjával képviselteti magát.

A felforrósítottakból és a munkatervből kitűnik, hogy ismét nagy feladatokra vállalkozunk. Elképzelésünk, terveink megvalósítása a mozgalom ezernyi lelkes aktívájának szorgos munkáját kívánja. Mozgalomunk szervezői egyezkedik tömegszervezetünk munkájával. A Hazafias Népfront gondos és jó gazdája a területi béke munkának, épölje és erősíti a mozgalom új hajtszárát, új kezdeményezésekkel gazdagítja azt. Itt külön is megemlítenénk a Hazafias Népfront Budapesti Békabizottságának sikeres kezdeményezését a magyarországi nagyvárosok békekonferenciájának megrendezését, amely külföldi barátaink érdeklődését is felkeltette.

Sokfeljődött szakszervezetünk békemunkája, különösen a Szolidaritási Hét alatt. Egyre több szakmánál, egyre több üzemből oldják meg szervezetenként is a mozgalom problémáit. A Békatanács üzemi békemozgalmi bizottságának segítségét is igénybevéve több szakmánál, a Vasasoknál, Textileseknél, Nyomdászoknál újabb békabizottságok alakultak.

A KISZ-szel közösen küldendő levelünk várhatóan segíteni fogja az ifjúság közötti jelentkezésünket. Bizunk abban, hogy a Néstanácsok az eddigi aktivitással támogatják mozgalomunk előtt álló feladatokat megoldását.

Egyházi bizottságaink immár saját maguk által kialakított módon értékes támogatói munkát végeznek. Örömmel üdvözljük, hogy a római katolikus egyház főpásztorai és lelkészei között, s a nemzetközi békemozgalom céljait megvalósítani segítő békemunkában tevékenykednek és immár külföldi kapcsolataik megerősítését is elkezdték.

Románban, hogy mozgalomunk következő időszakára újabb nagyszabású demonstrációjára lesz a magyar nép békekarátjának. Kifejezi azt, hogy a magyar dolgozók politikai elkötelezettségükkel és mindennapi munkájukkal egyaránt a béke és a szabadság útját járják és így érnek el újabb sikereket szocializmus belső erőit megerősítésében, a sz népünk jól ténnyel biztosításában, a világ békéjének megőrzésében - fejezték be beszámóját.

/folyt. köv./

18/2

B 43 kiadás 1959 január 21. 18 óra 5 perc

Antoni Biliczak

1959 január 21

a lengyel Gdansk-i, Sopot-i és Gdynia-i tenzermelléki színházak igazgatója, a lengyel-magyar kulturális egyezmény alapján a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégként Budapestre érkezett. A lengyel színház vezető a budapesti és a vidéki színházak működését tanulmányozza. /MTI/

- o -

Népfrentvezetők tanácskozása Békéscsabán

1959 január 21

Szerdán Békéscsabán tanácskoztak Békéscsaba megye községi népfrentbizottságainak elnökei és az olvasókörök vezetői. Megtárgyalták, hogyan segíthetik elő a dolgozó parasztok szakmai és általános ismereteinek bővítését, a nagyüzemi gazdálkodás népszerűsítését. /MTI/

- o -

Magyar művészküldöttség utazik a szicíliai folklór-fesztiválra

1959 január 21

Február 4 és 8-a között a szicíliai Agrigento-ban nagyszabású ünnepségeket, úgynevezett folklór-fesztivált rendeznek. Az ünnepségekre a fesztivál vezetősége meghívta hozzánk képviselőit is. A program szerint 23 tagú küldöttség utazik Sziciliába - köztük a Budapest Tánccsoyüttes, továbbá festőművész és művészeti szakember.

A Budapest Tánccsoyüttes öt alkalommal lép színpadra Sziciliában: február 6-án kétszer, 7-én szintén kétszer, 8-án pedig egyszer. Ez utóbbi fellépés érdekessége, hogy a magyar művészek a Templomok-völgyében levő görög-korbeli Herkules templomban mutatják majd be tudásukat.

/folyt. köv./

65.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 január 21 18 óra 40 perc

/Magyar művészküldöttség... folytatása/

A szodag programu fesztivál másik kiemelkedő eseménye lesz a február 8-i felvonulás, karnevál. A magyar művészdelegáció a hivatalos fellépéseken kívül másik "nehéz" feladatot is vár: a küldöttség nőtagjai részt vesznek a Luigi Pirandello Színházban sorok rülk szépségversenyben, ahol megválasztják a Tavasz Szépét. Képviseletünk részt vesz a képzőművészeti versenyen és a kulturális tanácskozáson is.

A Sziciliába készülő magyar művészek január 25-én, vasárnap délután a fővárosi tanács díszterében bemutatják olaszországi műsorukat. A bemutatót ünnepséggel kötik egybe, amelyen meggyújtják a Barátok fátykáját. Ezt a kedves és szimbolikus ünnepséget a fesztivál rendezőinek kérésére a különböző országokból részt vevő küldöttségek egy-egy városban tartják meg és városuk előljárójától békéüzenetet visznek a sziciliásoknak. /MTI/

- o -

Budapest közlekedésének idei fejlesztési programjáról tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1959 január 21

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán ülést tartott, amelyen többek között megtárgyalta a főváros 1959 évi közlekedésfejlesztési programját és a Sztálinváros-Budapest dunai vízvezeték tervfeladatát. A program összeállításakor az illetékesek lényegesen tartották, hogy a lehetőségekhez képest a lemesszebbmenően kielégítsék a lakosság igényeit, csökkentsék a zsúfoltságot és a közlekedési balesetek számát. Elhatározták, hogy a jövőben a hasonló közlekedési tervek elkészítésekor még pontosabban figyelmeztessenek a kerületi tanácsok előterjesztéseit, a közönség kívánásait.

A csepeli dolgozók javaslatára és kérésére a Fővárosi Villamosvasut használhatóvá teszi a helyi úti közlekedési iperványát, s ezt összeköti a csepeli végállomással. A Fővárosi Villamosvasut ebben az évben 44 új villamos motorkocsit kap, amelyek az 52-es és az 52/a vonalon közlekednek majd.

/fol. t. köv./

18

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 január 21 18 óra 40 perc

/Budapest közlekedésének... folytatás

Igy elkerülhető, hogy a Múzeum köruton és a belső Üllői uton az új és régi típusu kocsik keveredjenek, s Kispest is részesül az új villamoskocsikból. Ezzel megvalosul az a törekvés, hogy a Kisköruton, a Szabadság hídon, a Bartók Béla uton / a 9-es kivételével /, a Krisztina köruton, az Állomás utcán és a pesti Dunaparton csak korszerű négytengelyű villamosok közlekedjenek.

A végrehajtó bizottság határozatot hozott a lágymányosi lakótelep mentén a Schönherz Zoltán uton villamosvonal megépítésére. Ezen a vonalon a 4-es jelzésű járat közlekedik majd a Fehérvári utra. E vonal megépítése nemcsak a Móricz Zsigmond körtér és a Kálvin tér tehermentesítésére szükséges, hanem azért is, mert a tervek szerint ezen a környéken az ilyen esetekben 300 lakás készül el.

Csomóponti vízvezetékjavítást hajtanak végre többek között a Gellért téren és a Nemzeti Színháznál, ezenkívül befejezik a Nagykörut és a Rákóczi utat és hosszában a betonhosszszerepeltető építéskor.

A főváros ebben az évben 70 új autóbuszt és 20 pótkocsit kap. Az IKARUS már jól ismert - kongresszusi felajánlasként - további 20 IKARUS 65-os buszt bocsátanak a főváros rendelkezésére.

A végrehajtó bizottság - a kerületi tanácsok javaslatának figyelembevételével - új autóbuszjáratok indítását határozta el. Eszerint a III. és a IV. kerületben a 95-es jelzésű járatot az Óbudai Lillós utcától a Váci uton át az Arpád utig, Kőbányán a 96-os autóbuszt a Baross tórtól a Pongrácz uton át az Ohegy utcáig; Zsúlóban a 95-ös járatot a Bosnyák tértől a Cinkotai utig, a XVI kerületben a 94-es autóbuszt Rákosszentmihály állomástól Cinkotai közlekedtetik majd.

Egy-egy kocsival sűrítik a 2-es, a 4-es, a 16-os, a 34-es, a 3-es, a 50-es, a 56-os és a D-jelzésű buszjáratokat, s két-négy kocsival sűrítik az 5-ös, a 8-as, a 39-es, a 19-es, a 24-es, a 31/A, a 35-ös, a 43-as, a 44/A és 56-os járatokat. Az ülésen határozat született: a dunai forrásokba négy új száz-személyes hajót állítanak be, új révátkelő helyeket létesítenek. Megtárgyalta a Sztálinváros-Budapest dunai vízvezeték tervfeladatát is. Az 1950-ra elkészülő vezeték bekapcsolása az új források tizezreinek szállítását teszi majd lehetővé. /MTI/

- o -

B 44 kiadás 1959 január 21 18 óra 40 perc

/Magyar művészküldöttség... folytatása/

A gazdasági program fesztivál másik kiemelkedő eseménye lesz a február 8-i felvonulás, karnevál. A magyar művészsdelegáció hivatalos fellépéseken kívül másik "nehéz" feladatot is vár: a küldöttség nőtagjai részt vesznek a Luigi Pirandello Színházban sorok-rőlő szépségversenyben, ahol megválasztják a Tavasz Szépét. Képviselőink részt vesznek a képzőművészeti versenyen és a kulturális tanácskozáson is.

A Sziciliába készülő magyar művészek január 25-én, vasárnap délután a fővárosi tanács dísztermében bemutatják olaszországi műsorukat. A bemutatást ünnepséggel kötik egybe, amelyen meggyújtják a Barátság fáklyáját. Ezt a kedves és szimbolikus ünnepséget a fesztivál rendezőinek kérésére a különböző országokból részt vevő küldöttségek egy időben tartják meg és városuk előljáratától béküzenettel visznek a színpadra. /MTI/

- o -

Budapest közlekedésének idei fejlesztési programjáról tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1959 január 21

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán ülést tartott, amelyen többek között megtárgyalta a főváros 1959 évi közlekedésfejlesztési programját és a Sztálinváros-Budapest dunai vízvezeték tervfeladatát. A program összeállításakor az illetékesek lényegesen tartották, hogy a lehetőségekhez képest a legmesszebbmenően kielégítsék a lakosság igényeit, csökkentse a zsúfoltságot és a közlekedési balesetek számát. Elhatározták, hogy a jövőben a hasonló közlekedési tervek elkészítésekor még pontosabban figyelembe veszik a kerületi tanácsok előterjesztéseit, a közönség kívánásait.

A csepeli dolgozók javaslatára és kérésére a Fővárosi Villamosvasút használatba veszi a helyi érdeklődő csillagtelepi iparvágányát, s ezt összeköti a csepeli víz állomással. A Fővárosi Villamosvasút ebben az évben 44 új villamos motorkocsit kap, amelyek az 52-es és az 52/a vonalon közlekednek majd.

/folyt. köv./

18



B 45 kiadás 1959 január 21 18 óra 40 perc

/Budapest közlekedésének... folytatás

Igy elkerülhető, hogy a Múzeum körúton és a belső Üllői úton az új és régi típusú kocsik keveredjenek, s Kíspeszt is részese az új villamoskocsikból. Ezen megvalósul az a törekvés, hogy a Kiskörúton, a Szabadság hídon, a Bartók Béla úton / a 9-es kivételével /, a Krisztina körúton, az Alkotás utcán és a pesti únaparton csak korszerű négytengelyű villamosok közlekedjenek.

A végrehajtó bizottság határozatot hozott a lágymányosi lakótelep mentén a Schönherz Zoltán utca villamosvonal megépítésére. Ezen a vonalon a 4-es jelzésű járat közlekedik majd a Fehérvári útra. E vonal megépítése nemcsak a Móricz Zsigmond körtér és a Kálvin tér tehermentesítésére szükséges, hanem azért is, mert a tervek szerint ezen a környéken az idén csaknem 300 lakás készül el.

Csomóponti vágányjavítást hajtanak végre többek között a Gellért téren és a Nemzeti Színháznál, ezenkívül befejezik a Nagykört és a Rákóczi utca és hosszában a betonhosszerendek-alj építéseket.

A főváros ebben az évben 70 új autóbuszt és 20 pótkocsit kap. Az IKARUS már dolozói - kongresszusi felajánlasként - további 20 IKARUS 65-os buszt bocsátanak a főváros rendelkezésére.

A végrehajtó bizottság - a kerületi tanácsok javaslatának figyelembevételével - új autóbuszjáratok indítását határozta el. Eszerint a III. és a IV. kerületben a 95-es jelzésű járatot az óbudai Liklós utcától a Váci úton át az Arpád utig, Kőbányán a 96-os autóbuszt a Baross tórtól a Pongrácz úton át az Ohegy utcáig; Zuglóban a 95-ös járatot a Bosnyák tértől a Cinkotai utig, a XVI kerületben a 94-es autóbuszt Rákosszentmihály állomástól Cinkotai közlekedtetik majd.

Egy-egy kocsiival sűrítik a 2-es, a 4-es, a 16-os, a 34-es, a 3-es, a 50-as, a 56-os és a D-jelzésű buszjáratokat, s két-négy kocsiival sűrítik az 5-ös, a 8-as, a 39-es, a 19-es, a 24-es, a 31/A, a 35-ös, a 43-as, a 44/A és 56-os járatokat. Az ülésen határozat született: a dunai forgalomhoz négy új száz-személyes hajót állítanak be, új révátkelő helyeket létesítenek. Megtárgyalta a Sztálinváros-Budapest dunai vízvezeték tervfeladatát is. Az 1960-ra elkészülő vezeték bekapcsolása az új forrasztók tízezreinek cázallatását teszi majd lehetővé. /MTI/

- o -

B 46. kiadás 1959 január 21 18 óra 45 perc

Hatvan forintot osztott munkaegységként udapest egyik legjobb kertész termelőszövetkezete, a Beloiannisz

1959 január 21.

A fővárosi ellátó övezetének egyik legnagyobb és legjobb termelőszövetkezete, a Beloiannisz, szerdán tartotta zárószámadási közgyűlését. Az ünnepélyes aktuson megjelentek a fővárosi tanács, a XI. kerületi tanács, valamint a pártszervezetek küldöttei is. Keresztes Pál elnök ismertette a termelőszövetkezet 1958 évi eredményeit és az 1959 évi terveket. Elmondotta többek között, hogy a közös gazdaság jó irányban fejlődött tovább az elmúlt évben, s az előirányzott 54 forintos munkaegységérték helyett 60 forintot fizetnek minden munkaegységre. A társaság többsége a havi átlagban körülbelül 2500 forintot kapott, csupán a munkaegységek után, de szép számmal akadnak olyanok, akiknek havonta 3000 forintnál is több jutott.

A bő osztalék mellett a tsz az idén 2000 négyzetméter felületű új üvegházat épített, továbbá egy irodaházat a központ gazdaságában - amelyben ebédlő, művelődési otthon, fürdő és garázs is helyet kapott - összesen 675.000 forintnyi költséggel. A termelőszövetkezet összesen három év alatt a két és félmillió állami kölcsön felhasználásával 6.5 millióra nőtt.

Most osztrákok a Beloiannisz Tsz.-hez a Kinizsi Tsz. Iry az egyesített szövetkezeti gazdaság 45-ös taglétszáma rövidesen kilencvenre emelkedik. Az 1959 évi termelési terv szerint az idei bevételük elérheti a hatmillió forintot, a kereskedelmi részleg további bővítésével azonban valószínűleg a 7.5 milliót is meghaladják.

A termelőszövetkezet tartsága - a hozzájárulások tanúsága szerint - a közelmúltal tekint az új esztendő, s az új feladatok elé. A nagy csolád leendőbb dolgozója, a 78 éves Szijjártó Károly szakképzett kertész, az idén sem akar nyugdíjba menni. Az elmúlt évben - a háromhónapos építkezési szabadság ellenére - több mint 300 munkaegységet teljesített, havi keresete meghaladta a 2000 forintot. A zárószámadási közgyűlés három új tag felvételéről is határozott. Az új tagok között van a Beloiannisz "Benjáminka" a 17 éves Sós Zoltán. /MTI/

- o -

184

B 49. kiadás 1959 január 21 19 óra 45 perc

/Az Országos Béketanács... 9 folytatása /

Werner Jánosné, az Országos Béketanács tagja az üzemi békemozgalmi munkával, a békemozgalom, s a különböző társadalmi- és tömegszervezetek kapcsolatával foglalkozott. Elmondotta, hogy a textilipari üzemekben 100 új békebizottság alakult.

Erwin Koch, bécsi evangélikus lelkész, az Osztrák Béketanács alelnöke tolmácsolta az osztrák békemozgalom üdvözlését és jókívánságait. Hangzottatta, hogy az osztrák nép a legmelegebb baráti viszonyra törekszik a szomszéd államokkal. Az osztrák békemozgalom a maga részéről azon van, hogy elősegítse a két ország közeledését, jóbaráti kapcsolatainak kialakulását és ehhez kéri a magyar béketanács segítségét is.

A továbbiakban erről szövegezett, hogy az ellenforradalmi események óta, elsősorban a nyugat-német és az amerikai sajtó befolyására, az osztrák lapokban is rosszindulatú cikkek jelennek meg Magyarorszárról. Ugyanakkor az osztrák nép semmiféle gyűlöletet nem érez a magyar nép iránt. Példákkal ismertette a nyugat-német sajtóban kialakult létkört, majd arról szólt, hogy milyen lehetőségek vannak az osztrák-magyar kapcsolatok megújítására és barátságosabbá tételére. Nagyon fontos volna - mondotta - hogy Magyarországon osztrákban minél több alkalommal képviseltetné magát. Így az emberek megismernék a magyarországi eredményeit és önálló ítéletet alkotnának maguknak, látnák a különbséget a propaganda és a valóság között. A nyári nemzetközi duna hajóúti osztrák részvevői, akik közül nagyon sokan nem álltak kapcsolatban a békemozgalommal, a saját tapasztalatuk alapján nyíltan megmondják, hogy egészen más a valóság, mint amit az újságok írnak, hasonló eredménye volt ősszel a 150 osztrák magyarországi látogatásának. Nagyon helyes volna, ha a legkülönbözőbb foglalkozási csoportokhoz tartozó emberek, tudósok, művészek, orvosok, üzemi dolgozók és mások, cserelátogatásokat tennének. Nagyon hasznosak lehetnek a különböző kiállítások is. Még lehetne szervezni különböző folyóiratok, üzemi lapok, stb. cseréjét.

/folyt. köv./

Hatvan forintot osztott munkaegységként udapest egyik legjobb kertész termelőszövetkezete, a Beloiannisz

1959 január 21.

A fővárosi ellátó övezetnek egyik legnagyobb és legjobb termelőszövetkezete, a Beloiannisz, szerdán tartotta zárószámadási közgyűlését. Az ünnepélyes aktuson megjelentek a fővárosi tanács, a XI. kerületi tanács, valamint a pártszervezetek küldöttei is. Keresztes Pál elnök ismertette a termelőszövetkezet 1958 évi eredményeit és az 1959 évi terveket. Elmondotta többek között, hogy a közös gazdaság jó irányban fejlődött tovább az elmúlt évben, s az előirányzott 54 forintos munkaegységérték helyett 60 forintot fizetnek minden munkaegységre. A társaság többsége a havi átlagban körülbelül 2500 forintot kapott, csupán a munkaegységek után, de szép számmal akadnak olyanok, akiknek havonta 3000 forintnál is több jutott.

A bő osztalék mellett a tsz az idén 2000 négyzetméter felületű új üvegházat épített, továbbá egy irodaházat a központ gazdaságában - amelyben ebédlő, művelődési otthon, fürdő és garázs is helyet kapott - összesen 675.000 forintos költséggel. A termelőszövetkezet összes vagyona hat év alatt a két és félmillió állami kölcsön felhasználásával 6.5 millióra nőtt.

Most osztozik a Beloiannisz Tsz-hez a Kinizsi Tsz. Így az egyesített szövetkezeti gazdaság 45-ös taglétszáma rövidesen kilencvenre emelkedik. Az 1959 évi termelési terv szerint az idei bevételük elérheti a hatmillió forintot, a kereskedelmi részleg további bővítésével azonban valószínűleg a 7.5 milliót is meghaladják.

A termelőszövetkezet társára - a hozzájárulások tanúsága szerint - bizalommal tekint az új esztendő, s az új feladatok elé. A nagy eszlád legöregebb dolgozója, a 78 éves Szijjártó Károly szakképzett kertész, az idén sem akar nyugdíjba menni. Az elmúlt évben - a háromhónapos írtókezési szabadság ellenére - több mint 300 munkaegységet teljesített, havi keresete meghaladta a 2000 forintot. A zárószámadási közgyűlés három új tag felvételéről is határozott. Az új tagok között van a Beloiannisz "Benjámija" a 17 éves Sós Zoltán. /MTI/

- o -

18

/Az Országos Béketanács... 7 folytatása/

Bulla Elma Kossuth-díjas színművész elő, majd Kovács József, a Központi Pedagógiai Szeminárium igazgatója szólalt fel. A pedagógusok örömmel fogadják - mondotta - az országos pedagógus békekonzferencia megrendezésének gondolatát. Ezen a tanácskozáson azokat a tennivalókat, módszereket beszéljük meg, amelyekkel a nevelés terén még fokozottabban szoríthatnánk a népek barátságának eszméjét. Rámutatott: a pedagógus munkájában naponta kínálkozik lehetőség arra, hogy az ifjúságot a béke, a népek barátságának szellemében nevelje.

Ezután dr. Hamvas Endre esanádi püspök, az Országos Béketanács katolikus bizottságának elnöke szólalt fel:

- A Béke Világtanács, amely ebben az évben ünnepli mozgalmanak tizedik évfordulóját, az egész idő alatt arra törekedett, hogy mozgósítsa és egybegyűjtse a világ békeszerető népeit, a különböző társadalmi közületeket és segítse fel őket a katolikus egyház felé és ezzel tanujelét adta, hogy értékeli az egyház békemunkáját. S valóban, az egyház békemunkája nem új és nem is hatástalan. Ez a munka alapításától kezdve része az egyház tevékenységének, hiszen ennek a vallásnak alapítója a szavakkal bucsuzott híveitől: "Békességet hagyok nektek, az én békességetemet adom nektek." A jelenlegi pápa, XXIII. János, ugyancsak a békét sürgette első szövegében.

- Mi a békét Isten szándéka szerint akarjuk - folytatta. - Ez természetfölötti motivum és norma számunkra, amint nem mellőzzük a természetfölötti felelősséget, az imát sem a béke érdekében.

/folyt. köv./

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1959 január 21. 10 óra 20 perc

/Az Országos Béketanács... 8 folytatása/

Elismerjük azonban a természetes eszközök és fegyverek javosságát és szükségességét, sőt előbbvalóságát is, a béke érdekében. Ezek között szerepelnek a béke földi előnyeinek hangsúlyozása, az atomháború szörnyűségének ismertetése, a leszerelés, az atombombakísérletek megszüntetésének sürgetése, békegyűlések és tárgyalások.

Terényi István, az Országos Béketanács alelnöke, a Béketanács üzem békemozgalmi bizottságának munkájával foglalkozott. A bizottság a megalakulásától eltelt három hónap alatt eredményesen dolgozott. Több mint 40 üzemben alakultak új békebizottságok. A békemozgalom 10. évfordulója jó alkalom lesz további békebizottságok alakulására. Javasolta, hogy az üzem békebizottságok a 10. évforduló megünneplésére indítsanak békeműszakokat, s ezekre megfelelően készüljenek fel.

A továbbiakban erről beszélt, hogy az évforduló megünneplésébe tevékenyen bekapcsolódhatna a magyar ifjuság. Demonstratív felvonulást, ifjusági békegyűlést szervezhetnének, s általában az ifjuság összekapcsolhatná az évforduló megünneplését a VIT-re való felkészüléssel. Elmondotta: a Csepel Vas- és Fémművekben többszáz dolgozó írt levelet a penfi atomértekezletnek, amelyben azt kérik, hogy a konferencia minél előbb pozitív eredményre jusson az ország emberiség érdekében. Végül javasolta: az Országos Béketanács küldjön üdvözlő táviratot a Szovjetunió békebizottságának.

Mándoki Sándor, országgyűlési képviselő, a Kereczi Béke Termelőszövetkezet tagja, a békemozgalom 10. évfordulójával, a penfi atomértekezlettel foglalkozott fel-szólalásában, majd hangsúlyozta: követeljük, hogy mindezek, akik háborús készülődéseket folytatnak, vessenek véget ezeknek, s helyett térjenek rá a baráti együttműködésre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1959 január 21. 10 óra 45 perc

/Az Országos Béketanács... 9 folytatása /

Werner Jánosné, az Országos Béketanács tagja az üzem békemozgalmi munkával, a békemozgalom, s a különböző társadalmi- és tömegszervezetek kapcsolatával foglalkozott. Elmondotta, hogy a textilipari üzemekben 100 új békebizottság alakult.

Erwin Koch, bécsi evangélikus lelkész, az Osztrák Béketanács alelnöke tolmácsolta az osztrák békemozgalom üdvözlését és jókívánságait. Hangsúlyozta, hogy az osztrák nép a legmelegebb baráti viszonyra törekszik a szomszéd államokkal. Az osztrák békemozgalom a maga részéről azon van, hogy elősegítse a két ország közeledését, jóbaráti kapcsolataink kialakulását és ehhez kéri a magyar béketanács segítségét is.

A továbbiakban erről szólt, hogy az ellenforradalmi események óta, elsősorban a nyugat-német és az amerikai sajtó befolyására, az osztrák lapokban is rosszindulatú cikkek jelennek meg Magyarországról. Úgyanakkor az osztrák nép semmiféle gyűlöletet nem érez a magyar nép iránt. Példákkal ismertette a nyugat-német sajtóban kialakult légkört, majd arról szólt, hogy milyen lehetőségek vannak az osztrák-magyar kapcsolatok megújítására és barátabbá tételére. Nagyon fontos volna - mondotta - , hogy Magyarország Ausztriában minél több alkalommal képviseltetné magát. Így az emberek megismernék a magyarországi eredményeit és önálló itéletet alkotnának maguknak, látnák a különbséget a propaganda és a valóság között. A nyári nemzetközi duna hajóúti osztrák részvevői, akik közül nagyon sokan nem álltak kapcsolatban a békemozgalommal, a saját tapasztalataik alapján nyíltan megmondják, hogy egészen más a valóság, mint amit az újságok írnak. Hasonló eredménye volt ősszel a 150 osztrák magyarországi látogatásának. Nagyon helyes volna, ha a különbözőbb foglalkozási csoportokhoz tartozó emberek, tudósok, művészek, orvosok, üzem dolgozók és mások, cserelátogatásokat tennének. Nagyon hasznosak lehetnek a különböző kiállítások is. Meg lehetne szervezni különböző folyóiratok, üzem lapok, stb. cseréjét.

/folyt. köv./

B 50 kiadás 1959. január 21. 19 óra 30 perc
/Az Országos Békatanács... 10. folytatása/

A legnagyobb hatása a személyes kapcsolatoknak van, ezért minden lehető eszközzel ezek elősegítésére kell törekedni.

Erwin Koch szavait a békatanács tagjai nagy figyelemmel hallgatták és ólánken megtapsolták.

Nagy Tibor, a KISZ intéző bizottságának tagja erről beszélt, hogy az ifjúság körében is szélesíteni kell a békemozgalmi tevékenységet. A KISZ egyik fontos feladatának tartja a béke ügyének szolgálatát. Az ifjúságban ki kell alakítani a béke szeretetét, a készséget a béke megvédésére. Az ifjúság körében erősíteni kell annak tudatát, hogy a békét meg lehet védeni. Egyes fiatalok ugyanis csak a márnak akarnak élni. Ez a jelenség fokozottan mutatkozik meg egyes nyugati országokban. Ez azonban nem ment fel bennünket attól, hogy küzdjünk az ilyen felfogás ellen. Végül rámutatott: a VIT-re való felkészülés nagyon hasznosan segítheti a békemozgalom munkáját.

Szekestov Arpád, a MUOSZ elnöke, a Béke Világtanács Irodájának tagja, erről beszélt; noha napról napra gyarapodnak a béke szempontjából reménykeltő és biztató jelenségek, súlyos hiba volna, ha nem vennénk figyelembe, hogy milyen veszedelemsek a háborús militarista erők. Ez arra int, hogy a békemozgalom tovább kell erősíteni.

Kossuth-díjas Kádár György/festőművész beszámolt, hogy augusztus 15-től október végéig Lipcsében nemzetközi művészeti kiállítás lesz. Ebből az alkalomból felszólították a világ haladó képzőművészeit, hogy vegyenek részt a békével kapcsolatos illusztrációs pályázaton. Magyarországról tíz művészt hívtak fel a részvételre. Hangsúlyozta, hogy a magyar képzőművészeknek tevékenyen ki kell állniuk munkájukkal, állásfoglalásukkal a béke ügye mellett.

Földvári Aladár Kossuth díjas a vetemi tanár erről beszélt, hogy a békemozgalom fennállásának tíz évében számos sikeres akciót bonyolított le.

/folyt. köv./

B 51 kiadás 1959. január 21. 19 óra 30 perc

/Az Országos Békatanács... 11. folyt./

Vető János evangélikus püspök, a protestáns egyházak nevében szólalt fel. Méltatta a prágai keresztyén békekonzferencia jelentőségét az egyházi békemunka kifejlésében.

Ez a konferencia során következő ülését az 5. sz. Debrecenben tartotta. A kezdeményezés igen hasznosnak bizonyult és ma már elmondhatjuk, hogy Prágából, mint erőteljes központból sugároznak ki a keresztyén békemunka erői nemcsak a szocialista országok egyházai, hanem a nyugati egyházak felé is.

Nyugat-Németországban a Meina melletti Frankfurtban az elmúlt hetekben találkoztak a nyugati protestáns egyházak küldöttei cseh, lengyel, magyar, szlovák és szovjetunióbeli egyházi férfiakkal. Ez alkalommal három napon át folytatunk megnitt és színter tanácskozást a béke kérdéséről.

Ezután hangoztatta, hogy az ellenforradalom óta a magyar békemozgalom megerősödött és ugyanez vonatkozik az egyházi békemunkára is. A továbbiakban is nagy szükség van a békemunkára. Gondolnunk kell arra a rosszindulatú uszításra, amely évek óta folyik a szocialista Magyarországgal ellen és amely bizonyos mértékben áthátolta nyugati tömegeket, köztük az egyházak híveit is. Ezért itthon is és a külföld irányában is erősíteni, fokozni kell az egyházak békemunkáját. Mi, magyar egyházi emberek, továbbra is az eddigi rendíthetetlen nyugalommal, meggyőződéssel végezzük békemunkánkat először is azért, mert az egyházunk alapvető tanításából természetesen következik, másodsor pedig azért, mert mint magyar emberek és általában mint emberek látjuk, hogy az egyházak békemunkája, az emberiségnek és magyar hazánknak is nagy szolgálatot tesz.

Vető püspök nagy tetszéssel fogadott szavai után Tápai Sándorné, a Kőbányai Textilművek békettitkára elmondotta, hogy a nemzetközi békemozgalom tízéves fennállásának ünnepségei alkalomat nyújtanak arra, hogy az üzemekben széles körben foglalkozzanak a békemozgalom időszerű kérdéseivel.

/folyt-köv.

1911

B 52 kiadás 1959. január 21. 11 óra 30 perc

/Az Országos Békotanács...12. folyt./

Terényi László, a nyomdász szakszervezet főtitkára fel-
szólalásában a Szakszervezeti Világszövetség elmúlt évi nagysikerű
közvetlenítéséről, az európai szolidaritási hétről szólt. Elmon-
dotta, hogy az Országos Békotanács néhány bizottsága nagyon ered-
ményesen dolgozott az elmúlt évben. Végül javasolta, hogy az Or-
szágos Békotanács küldjön terviratot a genfi atomkonferenciának.

Darvas József elnök összefoglalója után elhatározták,
hogy terviratot küldjenek a Szovjet Békotanácsnak, valamint az atom-
szakértők genfi értekezletének.

A Szovjet Békotanácshoz intézett tervirat a következőket
mondja:

"A Magyar Országos Békotanács január 21-i ülésén a fel-
szólalók, akik a magyar nép minden rétegét képviselik, örömeiknek és
csodálatuknak adták kifejezést a szovjet ürrévé létréhozása és
sikeres föllövése miatt. A hozzászólók beszámoltak arról a lelke-
sedésről, amely egész Magyarországon az ürrévé útját követte és
arról az általános érzésről, amely a szovjet tudományt ezt a na-
talmis eredményét közvetlen összefüggésbe hozza a szovjet nép béke-
akaratával és a Szovjetunió kormányának békepolitikájával.

A Magyar Országos Békotanács egyhangú határozattal, sziv-
böljővé szerencsekívánatait tolmácsolja a Szovjetunió Békotanácsá-
nak és az egész szovjet népnek.

Az első mesterséges bolygóra úgy tekintünk fel, mint a
béke csillagára."

A genfi nemzetközi atomkonferenciához is terviratot in-
téztek:

"A Magyar Országos Békotanács január 21-i teljes ülése
a nemzetközi helyzetet vizsgálva aggodalommal vette tudomásul, hogy a
Genfi Atomkonferencia a múlt év utolsó hetében elért reménykeltő
előrehaladása óta ismét megrekedt. Magyarországon rendkívüli érdek-
lődés és várakozás kíséri az Önök tanácskozásait, amelyeknek még
csak most kerül sor a legnehezebb gyakorlati problémák megoldására.
A békeszerető magyar nép követelése az, hogy mielőbb megogyzás
szülessen a nukleáris kísérletek megszüntetése tárgyában."

/MTI/

-o-o-o-

B 53 kiadás 1959 január 21. 11 óra 30 perc

A szerkesztőségnek figyelmébe!

1959 január 21

A mai B 36 kiadás második híre /Az Orszá-
os Békotanács ülése/ első bekezdésének utolsó előtti és
utolsó sora helyesen a következő:... továbbá Erwin Koch
evangélikus lelkészt, az Csztrák Békotanács alelnökét. /MTI/

- o -

Csütörtökön temetik dr. Szörényi Imre akadémikust

1959 január 21

Dr. Szörényi Imrénék, a Magyar Tudomá-
nyos Akadémia rendes tagjának temetése január 22-én, csütör-
tökön 15 órakor lesz Budapesten a Kerepesi temetőben. /MTI/

- o -

Új egészségügyi ismeretterjesztő filmek

1959 január 21

Az Egészségügyi Minisztérium mozitermében
szerdán délután egészségügyi ismeretterjesztő kisfilmeket mu-
tattak be az egészségügyi intézmények vezetőinek, szakorvosok-
nak, minisztériumok és társadalmi szervezetek, valamint a sajtó
képviselőinek. A vetítés előtt dr. Némeki János, az
Egészségügyi Minisztérium egészségügyi felvilágosítási központ-
jának igazgatója, a filmek szerepéről beszélt az egészségü-
gyi nevelésben. Többek között elmondta, hogy 1950 óta ki-
sítanak egészségügyi ismeretterjesztő filmeket. 1957-ben
és 1958-ban 14 kisfilm készült.

-14-

Ezután bemutatták a hévizi állami kórház
gyógyító munkájáról, és életünk ritmusa címmel a szivbetegnek
életmódjáról Balatonfüreden készített színes filmet. Szen-
kívül levetítették a helyes táplálkozásról, a hormonokról, az
idegességről és Amiről beszélünk kell címmel az abortusz kér-
déséről készített filmeket. /MTI/

- o -

1934

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 54 kiadás 1959 január 21 19 óra 40 perc

Az MSZMP Hajdu-Bihar megyei Bizottságának ülése

1959 január 21

Az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottsága szerdán Debrecenben értekezletet tartott. Merveitették a párt agrárpolitikájával, a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésével kapcsolatos kérdéseket. Az ülés előadója Gódor Ferenc, a megyei pártbizottság első titkára volt. A tanácskozáson megjelent és felszólalt Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának pottarja. /MTI/

- o -

Steinmetz kapitány nevét vette fel a MÁV igazgatóságának KISZ szervezete

1959 január 21

A Kommunista Ifjúsági Szövetség MÁV igazgatósági szervezete szerdán tartotta ünnepélyes névadó és tankönyvkiosztó taggyűlését. A szervezet elhatározta, hogy Steinmetz kapitánynak, a hősi halált szovjet parlamentnek nevét veszi fel. A magyar származású szovjet tisztnek az édesapja - aki a közel múltban halt meg - a MÁV dolgozója volt és ez is hozzájárult a KISZ fiatalok elhatározásához.

A taggyűlésen felszólalt Borbély Sándor, a budapesti pártbizottság munkatársa és ismertette Steinmetz kapitány élettörténetét. Arra kérte a fiatalokat, hogy legyenek méltók névadójukhoz. Ezután Steinmetz kapitány testvére köszöntötte meg csatláji nevében, hogy a KISZ fiatalok ilyen szeretettel őrzik fivére emlékét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 55 kiadás 1959 január 21 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1959 január 21

A Meteorológiai Intézet jelenti szerdán, január 21-én este 21 órakor:

Enyhe idő

Europa nyugati felében enyhe, szeles, változékony időjárás uralkodik. Komolyabb hidegek csak a Szovjetunió európai területének északkeleti részén vannak.

Magánkőn szerdán napközben felhőátvonulások voltak. A nap legnagyobb részében a Dunántulon élénk délnyugati szél fújt. Csak egy-két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű csapadék. Az ország nyugati és keleti részei között jelentős hőmérséklet-különbség alakult ki. A Dunántulon 8-13, keleten azonban csak 1-5 fokra emelkedett a hőmérséklet.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet plusz 5 fok, a párszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, enyhe és emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: felhőátvonulások, többfelé kisebb esővel. Mérsékelt, helyenként élénk délnyugati, a Dunántulon átmenetileg északnyugati szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton plusz 2- plusz 5, keleten mínusz 1- plusz 2. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön általában plusz 6- plusz 9 fok között. Délnyugaton 9 fok felett. /MTI/

- o -

V E G E

M



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK
B 1. kiadás 1959. január 22. 6 óra 10 perc

Hengeralaku mosógépek gyártását kezdik meg

1959 január 22

A Hajdusági Iparművekben az idén több újfatta mosógép gyártását kezdik meg. Az általánosan ismert négyzetes mosógépen kívül a gyár egyik új készítménye a hengeralaku mosógép lesz. Az újfatta gép mintadarabjai már elkészültek és a gyakorlatban jól beváltak. Az új típusú gépből, amelynek mosórésze belül is zománcozott, az idén negyvenezret készítenek. /MTI/

Magyar módszert alkalmaznak egy indiai gyár építésénél

1959 január 22

India egyik legnagyobb élelmiszeripari cége vagongyártó műhelyt épít az ottani vasút számára és a csarnok tervezésére pályázatot írt ki. A pályázatra a KOMPLEX Külkereskedelmi Vállalat is elküldte ajánlatát, az IPARTERV mérnökeinek munkáját. Az indiai szakemberek véleménye szerint ez a terv bizonyult a legjobbnak és a Magyarországon kipróbált, jól bevált épületelem előregyártási módszert alkalmazzák majd az indiai gyár építésénél is. /MTI/

Pályázat művészi könyvkötéstervek készítésére

1959 január 22

A magyar nyomdaipar is részt vesz az augusztusban nyíló lépesei nemzetközi könyvkiállításon, hogy bemutassa a magyar könyvművészet eredményeit. Ebből az alkalomból a nyomdaipari Igazgatóság pályázatot hirdet művészi kötéstervek készítésére. A pályázatok első díja 2500 forint, második díja 1500 forint, ezen kívül hármasnak még három ezer forintos harmadik díjat, és négy ötszáz forintos negyedik díjat is. A pályázatok beküldési határideje 1959. március 31. /MTI/
